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 شود.                                                                                                               مملکت اصلاح می ،اگر دانشگاه اصلاح شود 

 

 امام خمینی )ره (                                       

 

 دوازدهمویژه پایه  –زیـــــــست شناسی پیش آزمون 

ــــــــوالاتــــــــس ه ـدفترچـــــــ  

 ـــــــــــــــــــــونـــــآزم پیـــــش 

 11 ـــــــــــــمــــارهـــــــــــــشـــــ
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تشریح تمام گزینه ها همراه با نکاتآنالیز دقیق سوالات

ارائه کادر های آموزشیارائه دام های متداول تست

سوال 01 – ایمرحلههای پروژه آزمون

 هرگونه کپی برداری و استفاده از منابع این آزمون شرعا حرام وپیگرد قانونی داردهشدار: 

Limootoorsh.com 
نام در برای ثبت

ها اسکن کنیدآزمون
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 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79لیموترش در سال تحصیلی های آزمون

 صفحه 1
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 باشدمی صورت 2 به استثنایی پکیج این هزینه :  

 ( تومان 99.333                               تومان 033.333)    PDF فایل به صورت (1

 (تومان 109333                            تومان 033.333و چاپی  ) شده تکثیر به صورت( 2

شته  دقت عزیز موزانآ دانش شند  دا ستفاده  سو  به توجه با با   در پکیج این ،برداری کپی و ا

 .گیردمی قرار محدود تعدادی اختیار

 این از بعد باشد می فروردین ماه 01 لغایت 99 اسفند  11 محصول  این خرید تاریخ حداکثر

 .شد نخواهد فروخته با قیمت قبل محصول این عنوان هیچ به تاریخ

 .بود واهدخ در تاریخ اعلائم شده، همه برای ماه ردیبهشتا در نیز استثنایی پکیج این ارسال

 

 %56ویژه  تخفیف

 %60ویژه  تخفیف
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 2 صفحه Limootoorsh.com             به سایت لیموترش مراجعه کنید.  89های آنلاین زیست شناسی کنکور برای ثبت نام در آزمون
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 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79لیموترش در سال تحصیلی های آزمون

 صفحه 3
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                                 گروه آموزشی لیموترش               79 اسفند 19     79-79سال تحصیلی  مهدیازپیش آزمون مرحله  –پایه دوازدهم  زیست شناسی

 صفحه 1

  Limootoorsh.com/add   ←ثبت نام در  آغاز شد. دوازدهمویژه  - 89کنکور های آنلاین زیست آزمونثبت نام در

 ..................  دوره جنسی ..................    های ..................  در دو هفتههورمونبه دنبال کمبود  

 گیرد.گذاری صورت میتخمک –ابتدایی  –( زیرمغزی 2  رود.جسم زرد تحلیل می –انتهایی  –( زیرمغزی 1

 شود.اولین تقسیم میوزی تکمیل می  –انتهایی  –انی ( تخمد4  گردد.ی داخلی رحم مهار میرشد دیواره –ابتدایی  –( تخمدانی 3

 یافته و مقدار پروژسترون.................. مقدار تولید هورمون .................. ی جنسی یک زن سالم همزمان با به طور معمول، در چرخه 

 یابد................... می

 افزایش – آزاد کننده افزایش –ها رشد فولیکول( آغاز 2 افزایش – کاهش LH –( شروع رشد جسم زرد 1

 کاهش – استروژن کاهش –( آزاد شدن اووسیت ثانویه از تخمدان 4 کاهش –افزایش  FSH –ی رحم ( شروع ضخیم شدن دیواره3

 نمایند؟تکمیل می نامناسبچند مورد از موارد زیر متن را به طور  

 « ..................گردد، برخلاف استروژن می.................. هورمونی که سبب » 

  شود. از بخش پیشین هیپوفیز ترشح می –آمادگی بدن برای بارداری احتمالی 

  شود.ای ساخته میهای عصبی ویژهتوسط یاخته –تبدیل فولیکول به جسم زرد 

  یابد. طی هفته دوم چرخه غلظتش در خون افزایش می –تکمیل اولین تقسیم میوزی 

 شودمی با تحریک فولیکول، سبب بزرگ و بالغ شدن آن –ها ح تستوسترون از بیضهترش . 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 ی رحمی، ..................ی سالم که در او لقاح صورت نگرفته است. در پایان چرخهساله 79به طور معمول در یک خانم  
 یابد.دیداً افزایش میی داخلی رحم شهای خونی و ضخامت دیواره( میزان رگ1

 دهد.( جسم زرد بیش از دو هفته به تولید پروژسترون ادامه می2

 کند.های ترشح شده از تخمدان به شدت اُفت می( مقدار هورمون3

 دهد.گذاری رخ میهای هیپوفیزی بر فولیکول، تخمک( با اثر هورمون4

 ...................... یابد،می تماس ثانویه اووسیت باغشای اسپرم غشای اینکه از پس معمول طور به 

 .شوندمی ترشح و تشکیل لقاحی جدار سازنده مواد حاوی هایریزکیسه( 1

 .شوندمی رها آن هایکروموزوم و شده ناپدید اسپرم هسته پوشش( 2

 .گیردمی فرا را ثانویه اووسیت و اسپرم هایکروموزوم اطراف هسته، پوشش( 3

 .کندمی هضم را لقاحی جدار خود هایآنزیم با آکروزوم کیسه( 4

 ...................... که است این در بلاستوسیست درونی و بیرونی لایه هاییاخته مشترک وجه 

 .شوندمی تشکیل جایگزینی از قبل و رحم درون( 2  .دارند دخالت جفت ساختار تشکیل در( 1

 .کنندمی ایجاد حفره رحم جداره در کنندههضم هایآنزیم ترشح با( 4  .هستند جنین دهنده تشکیل مختلف هایبافت منشاء( 3

 چند مورد زیر در ارتباط با زایمان و اتفاقات آن در یک خانوم باردار صحیح است؟ 

 .شودمی پاره آمینون کیسه رحم از نوزاد سر شدن خارج با همزمان الف ـ

 .گرددمی آغاز زایمان دردهای رحم، هایماهیچه انقباض شروع از ب ـ قبل

 .یابدمی افزایش پیشین هیپوفیز از توسین اکسی هورمون ترشح انقباضات، افزایش با ج ـ

 .آوردمی فشار آن به بیشتر جنین سر و شودمی باز بیشتر انقباض، هر در رحم دهانه د ـ
1 )1  2 )2 3 )3 4 )4 

 ..................   تواندمی..................   دارای یاخته هر بالغ، مرد یک ساز اسپرم های لوله در زایی اسپرم فرآیند طی 
 .باشد سانتریول جفت دو دارای - کروموزومی مجموعه دو( 1

 .دهد تشکیل کروماتیدی چهار ساختار - مضاعف کروموزوم( 2

 .دهد دست از را خود سیتوپلاسم از زیادی مقدار - کروماتیدی تک کروموزوم( 3

 .کند پیدا شکل تغییر و یابد می تمایز - کروموزومی مجموعه یک( 4

 ..................  تواند کند، میطی می..................  در طی مسیری که اسپرم در  
 ساختارهای حرکتی لازم جهت حرکت در دستگاه تناسلی جنس ماده را کسب کند. –دیدیم ( اپی1

 مواد مورد نیاز جهت تامین انرژی حرکت به سوی گامت ماده را بدست آورد. –بر اسپرم ( مجرای2

 شرایط لازم جهت عبور از محیط قلیایی موجود در سر راه خود را کسب کند. –( میزراه 3

 ریز را دریافت کند.برخی غدد برون ایکننده روان و قلیایی ترشحات –بر ( مجرای اسپرم4
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 شود.                                                                                                               مملکت اصلاح می ،اگر دانشگاه اصلاح شود 

 

 امام خمینی )ره (                                       

 

 دوازدهمویژه پایه  –زیـــــــست شناسی پیش آزمون 

تشـــــریحیپاســـــخ ه ـدفترچـــــــ  

 ـــــــــــــــــــــونـــــآزم پیـــــش 

 11 ـــــــــــــمــــارهـــــــــــــشـــــ
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تشریح تمام گزینه ها همراه با نکاتآنالیز دقیق سوالات

ارائه کادر های آموزشیارائه دام های متداول تست

سوال 01 – ایمرحلههای پروژه آزمون

 هرگونه کپی برداری و استفاده از منابع این آزمون شرعا حرام وپیگرد قانونی داردهشدار: 

Limootoorsh.com 
نام در برای ثبت

ها اسکن کنیدآزمون
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 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79لیموترش در سال تحصیلی های آزمون

 صفحه 1
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 باشدمی صورت 2 به استثنایی پکیج این هزینه :  

 ( تومان 99.333                               تومان 033.333)    PDF فایل به صورت (1

 (تومان 109333                            تومان 033.333و چاپی  ) شده تکثیر به صورت( 2

شته  دقت عزیز موزانآ دانش شند  دا ستفاده  سو  به توجه با با   در پکیج این ،برداری کپی و ا

 .گیردمی قرار محدود تعدادی اختیار

 این از بعد باشد می فروردین ماه 01 لغایت 99 اسفند  11 محصول  این خرید تاریخ حداکثر

 .شد نخواهد فروخته با قیمت قبل محصول این عنوان هیچ به تاریخ

 .بود واهدخ در تاریخ اعلائم شده، همه برای ماه ردیبهشتا در نیز استثنایی پکیج این ارسال

 

 %56ویژه  تخفیف

 %60ویژه  تخفیف
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 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79های لیموترش در سال تحصیلی آزمون

 2 صفحه Limootoorsh.com             به سایت لیموترش مراجعه کنید.  89های آنلاین زیست شناسی کنکور برای ثبت نام در آزمون
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 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79لیموترش در سال تحصیلی های آزمون

 صفحه 3
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

شود. هر می رحمداخلی ی ترمیم و بازسازی دیوارههای تخمدان( سبب استروژن )یکی از هورمون ی ابتدایی چرخه جنسی،دو هفتهدر 

بب س ی فولیکولیشود، بنابراین کمبود این هورمون در مرحلهمی ی رحم نیز زیادضخامت دیوارهچقدر مقدار استروژن در خون افزایش یابد، 

 ها به کُندی صورت گیرد پس افزایش ضخامت دیوارهآن یا ترمیم مجددا رشد نکنند، ریزی ماهیانههای تخریب شده در اثر خونه بافتشود کمی

 شود.داخلی رحم مهار می

  ها :بررسی سایر گزینه

نقشی در بقای جسم زرد ندارند، جسم زرد در صورتی که ی انتهایی دو هفتهدر  FSHو  LH )زیرمغزی( هیپوفیزیهای هورمون (1گزینه 

 رود.با تبدیل به جسم سفید از بین می د و در نهایتگردهایش تحلیل مییاختهبارداری صورت نگیرد 

سبب  LHزیرا افزایش ناگهانی  (LHمخصوصالازم ضروری است ) FSHو  LHهیپوفیزی های برای تخمک گذاری افزایش هورمون (2گزینه 

 شود.اد شدن تخمک و عمل تخمک گذاری میآز

و نرسیدن به  (، کمبود هورمون استروژندو هفته انتهایی)نه  گیردر دوهفته ابتدایی چرخه صورت میاولین تقسیم میوزی در اواخ (4گزینه 

 کند.ه مسیر را با اختلال رو به رو میادام شود ومانع از تخمک گذاری می حداکثر غلظت در خون
 

 

 3  نهگزی 1

ال
سو

ز 
الی

آن
 

 نسبتا سخت  سطح سوال :  (117) تخمدانی و هیپوفیزیهای هورمون سوال : مبحث   دارو مفهومی و دام استدلالینوع سوال : 

 1 نهگزی 2 

در  پروژسترونیابد، همچنین مقدار هورمون میکاهش درون خون  LH، مقدار هورمون چرخه 61و  61در حدود روزهای  با آغاز رشد جسم زرد

 یابد.می افزایشدرون خون 

  ها :بررسی سایر گزینه

)ترشح از یابد ( درون خون افزایش میLHابتدای چرخه هورمون )شود، که در ها از ابتدای چرخه جنسی شروع میرشد فولیکول (2گزینه 

به مقدار  LHکننده هیپوتالاموس ترشحش افزایش یافته که بر هیپوفیز پیشین اثرگذاشته و هورمون این یعنی هورمون آزاد هیپوفیز پیشین(

 در درون خون است. با ثابتتقریبیشتری از آن ترشح شده و با توجه به شکل هورمون پروژسترون نیز دارای غلظتی 

 ( در این فاصله مقدار هورمون محرک فولیکولی 1تا  1شود )حدود روزای شروع به ضخیم شدن دیواره رحم بعد از پایان قاعدگی شروع می (3گزینه 

(FSH)  در درون خون است.غلظتی ثابت است و مقدار هورمون پروژسترون نیز دارای  رو به کاهشتقریبا درون خون 

 و میزان یافته کاهشدرون خون  مقدار استروژنچرخه جنسی یک زن،  41روز از تخمدان یعنی در  اووسیت ثانویهدر هنگام آزاد شدن  (4گزینه 

 گذارد.  می افزایشبه  رو پروژسترون 

 4 گزینه  3 

 ها :گزینهی بررسی همه

 احتمالی بارداری برای را رحم کار، این با و شده آن شدن ضخیم و رحم داخلی دیوارۀ رشد باعث پروژسترون و استروژن مورد اول(  

 گزینه( )رد شوند.ها ساخته و ترشح میها توسط تخمداناین هورمون. کنند می آماده

درون ریز موجود در هیپوفیز پیشین  هاییاختهتوسط  LHشود. سبب تبدیل فولیکول پاره شده به جسم زرد می LH مورد دوم(

 گزینه( )رد نه نورون. ،شودساخته می

ی دوم جنسی، در هفته LHهای استروژن و ، غلظت هورمونشودمی تکمیل اولین تقسیم میوزیسبب  LH مورد سوم(

 )رد گزینه(در خون رو به افزایش است. 

 طحس، در کندمی تحریکرا ها در بیضه ترشح هورمون جنسی تستوسترونهای بینابینی با اثر بر یاخته LH مورد چهارم(

 .شود بالغ و بزرگ تا کرده تحریک را فولیکول اتصال این. شودمی متصل هاآن به FSH  که دارند وجود هاییگیرنده فولیکولی هاییاخته

 )رد گزینه(
 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

 سخت: سطح سوال (    117)  چرخه جنسی زنان سوال : مبحث             دارو مفهمومی و تحلیلی، دام استدلالینوع سوال : 
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 نسبتا سخت: سطح سوال (    117)  چرخه جنسی زنان سوال : مبحث             دارو مفهمومی و تحلیلی، دام استدلالینوع سوال : 

 

 4و  3کند، در بار اول طی روزهای در کتاب درسی، در چرخه جنسی غلظت استروژن در طی دو مرحله در خون افزایش پیدا می 8باتوجه شکل 

دامه دارد، افزایش ا 23و  22شود و تا حدود روزهای شروع می 61و  61یابد و در بار دوم حدودا روزهای جنسی ادامه می 63شروع شده و تا روز 

 گیرد.گذاری که با آزاد شدن اووسیت ثانویه به محوطه شکمی همراه است، صورت میثانویه غلظت استروژن در خون، بعد از روز تخمک

  ها :بررسی سایر گزینه

های درحالی که حداکثر غلظت هورموندهد رخ می 7و  1ی رحم پس از پایان قاعدگی و در روزهای ی داخلی دیوارهشروع ترمیم لایه (1گزینه 

 گیرد.جنسی صورت می 64در روز  LHو  FSHهیپوفیزی 

پذیرد، در بار اول که حدود روزهای برابر شدن غلظت استروژن با پروژسترون در چرخه جنسی در دو مرحله طی بخش لئوتال انجام می (2گزینه 

 گیرد.ه است، تحلیل رفتن کامل جسم زرد در روزهای پایانی چرخه صورت میچرخ 27و  21است، در بار دوم که حدود روزهای  61و  61

رسد، به بلاستوسیت تبدیل نماید، وقتی به رحم میساعت بعد تقسیمات خود را آغاز می 31ی فالوپ، یاخته تخم پس از لقاح در لوله (4گزینه 

یش بینی پویژه  کیجپثبت نام داخلی رحم  ای در بخش مرکزی بلاستوسیست وجود دارد، در نهایت نفوذ بلاستوسیست به دیوارهشده است و حفره

 دهد.گیرد و جایگزینی رخ میصورت می (، منتظرتونییمممیشهمآغاز به زودی پایه دوازدهم در سایت لیموترش با تخفیف ویژه  88کنکور 

 

 گذاری(ی فوليكولی)تخمكمرحله -1
 دهد :ي فولیكولی به ترتیب اتفاقات زير رخ می* در طی مرحله

 شود.ی کوتاه )بین هیپوتالاموس و هیپوفیز( ترشح میهای ساقهبه مویرگ FSHو  LH یهورمون آزادکننده، هیپوتالاموسدر ابتدا از  -6

 شود.می خونبه جریان  هیپوفیزپیشیناز  FSHو  LHهورمون آزادکننده سبب ترشح  -3

 رسند.می تخمدانبه  جریان خونتوسط  FSHو  LHهای هورمون -4

 شوند.ها)سلول هدف( متصل میولیکولف یکی ازی خود در به گیرنده FSHو  LHهای هورمون -1

 کنند.ترشح می استروژنهای فولیکولی هورمون پس از اتصال، سلول -1

 شود.باعث رشد آن فولیکول میترشح شده از یک فولیکول بر همان فولیکول اثر کرده و  استروژنهورمون  -7

 یابد.ی فولیکول افزایش میشوند و اندازههای فولیکولی تقسیم می: منظور از رشد فولیکول این است سلول نکته

 شود.ای( درون فولیکول نیز بیشتر میشود و فضای خالی )حفرههم بزرگتر می اووسیتی : هر چقدر که فولیکول بزرگتر شود، اندازه نکته

 کند.د، توانایی بیشتری در ترشح استروژن دارد و مقدار بیشتری استروژن ترشح می: هر چقدر فولیکول بزرگتر باش نکته

شتتود از هیپوفیز پیشتتین می FSHو  LHکند و مانع از ترشتتح استتتروژن که از فولیکول ترشتتح شتتده، بر هیپوتالاموس و هیپوفیز اثر می مقدار کمی -8

 )خودتنظیمی منفی(.

 از هیپوفیز پیشین دارد. FSHو  LHاثر مهاری بر ترشح  های پایینغلظتاستروژن در :  نکته

 شود.ترشح استروژن از آن بیشتر می رسد(شود )به بلوغ میهر چقدر که فولیکول بزرگتر می -8

 رسد.گذاری مقدار استروژن در خون به بیشترین مقدار خود می: قبل از وقوع تخمک نکته

طور ناگهانی   ( از هیپوفیز، به FSH)و تا حدودی  LHمقدار بالایی از استتتتروژن در خون، مقدار ترشتتتح به دلیل وجود  خودتنظیمی مثبت در طی  -61

 یابد.افزایش می

 رسد.به بیشترین مقدار خود می گذاریتخمک در روز، LHو  FSHهای : مقدار هورمون نکته

 .باشدمی بیشترین مقداراز هیپوفیز  FSHو  LHترشح  ، به همراه کاهش غلظت استروژن در خون، مقدارگذاریتخمک: در حین آن  نکته

ست، مقدار  LHگذاری در ابتدا که غلظت : قبل از تخمک نکته شد. ولی در نهایت در خون رو به کاهش می FSHدر خون رو به افزایش ا گذاری تخمک روزبا

 رسد.مقدار هر دو در خون به حداکثر می

 شود :سبب وقوع اتفاقات زير می LHرسد. حداكثر، میزان در خون به حداكثر مقدار خود می FSHو  LHگذاري مقدار تخمك هنگام -66

a-  در تخمدان )درون فولیکول(  ی قطبینخستین گویچهو  اووسیت ثانویهسلول زاینده و تولید  تقسیم میوزی اولینتکمیل 

b- گذاری.وقوع تخمک، تخمدانو  پاره شدن فولیکول 

 رسد.مقدار خود می حداکثربه  FSHو  LHروز چهاردهم مقدار  و همزماندهد رخ می چهاردهمدر روز  تقریباً گذاری: تخمک نکته

 رسد.مقدار خود می حداکثرو غلظت استروژن به  شودپروژسترون از تخمدان آغاز میگذاری ترشح تخمک یک روز قبل ازتقریبا :  نکته

 شود. ی رحم میشدن دیواره خون پرو  ضخامت افزایشی فولیکولی باعث : استروژن ترشح شده در مرحله نکته

 ی فولیکولی مقدار استروژن در خون بیشتر از پروژسترون است.: در مرحله نکته

 باشد.گرفتن از مقدار پروژسترون می: قبل از تخمک گذاری مقدار استروژن در خون روبه افزایش بوده و مقدارش در خون در حال فاصله نکته
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 رشد سریع فولیکول

 از هیپوفیز پیشین  FSHو سپس  LHافزایش ترشح ناگهانی شروع 

 گذاری(تخمک روز) FSHو  LHبه بیشترین مقدار خود رسیدن 

 ی طولانی ترشح فراوان کاهش ترشح استروژن از فولیکول در حال رشد، پس از مرحله

 گذاری(روز قبل از تخمک 1)گذاری شروع ترشح پروژسترون قبل از تخمک

 (22تا  14ی لوتئال )مرحله  -2
 شود. ی فولیکولی ایجاد میی تخمدان به دنبال مرحلهی لوتئال در چرخه* مرحله

 دهد :ي لوتئال به ترتیب اتفاقات زير رخ میمرحلهدر طی 

 شود : باعث اتفاقات زير می LHهورمون  -4

a- بدهند. جسم زردای به نام اند، رشد کنند و تشکیل تودههای فولیکولی که پاره شدهسلول 

 سازد.های استروژن و پروژسترون را میکند و هورمونعمل می ریزای درونهای فولیکولی است که مانند غدهرنگ از سلول ای زرد: جسم زرد توده یادآوری

b- ترشح استروژن و پروژسترون از جسم زرد 

 شوند.از هیپوفیز پیشین می FSHو  LHمانع از ترشح  مکانیسم خودتنظیمی منفیطی  پروژسترونو  استروژن -2

 شود.ی لوتئال جلوگیری میاز ایجاد فولیکول جدید در مرحله FSHو  LHدر نبود  -3

 ادامه خواهد داد. پروژسترونی دیگر به تولید اگر لقاح صورت بگیرد جسم زرد تا چند هفته -4

 دهد :اما اگر لقاح صورت نگیرد، اتفاقات زير رخ می 

a- یابد.می کاهش به طور ناگهانی ی جسم زرداندازه 

b- یابد.می کاهشرون و استروژن از جسم زرد ترشح پروژست 

c-  شود.می متوقف کاملاًسرانجام ترشح پروژسترون و استروژن 

d-  از هیپوفیز ترشحLH  وFSH شود.آغاز می 

e- شود.ی رحم آغاز میریزش دیواره 
 
 

 استروژن و پروژسترون
می ی آندوپلاس)توسط شبکه

صاف از کلسترول در 
 شوند.(تخمدان ساخته می

 تخمک گذاری

 )مرحله فولیکولی(

 1می شود. LHو  FSHدر ابتدا استروژن مانع از ترشح بیشتر 

 ( در اواخر این مرحله.FSH)و مقدار کمتر  LHاثر خود تنظیمی مثبت استروژن بر ترشح 

 پر خون و ضخیم شدن دیواره ی رحم در اثر استروژن

 از تخمک گذاریترشح اندک پروژسترون در یک روز قبل 

 

 

 مرحله ی لوتئال

 2طی مکانیسم خود تنظیمی منفی LHو  FSHکاهش ترشح 
 نکته: این اتفاق مانع از تشکیل فولیکول جدید در این مرحله می شود.

 افزایش بیشتر ضخامت دیواره ی رحم

 حفظ دیواره ی رحم

 شوند.در صورت عدم لقاح اواخر این مرحله دیگر تولید نمی

 از هیپوفیز پیشین LHو  FSHدر صورت عدم لقاح شروع ترشح 

 دارد. LHو  FSHوقتی مقدار استروژن کم است اثر مهاری بر ترشح  :4نکته

 چندین برابر است. پروژستروندر حضور  LHو  FSHبر ترشح  استروژناثر مهاری : 2نکته

 دهد.گذاری رخ نمیدر پایان مرحله ی فولیکولی صورت نگیرد، تخمک LHاگر جهش ناگهانی مقدار  نکته:

 

 و اپدیدن آن هسته پوشش اووسیت، به اسپرم سر ورود و یابند تماس همدیگر با ثانویه اووسیت و اسپرم یک غشای که گردد می آغاز زمانی لقاح

 .شودمی رها آن های کروموزوم

  ها :بررسی سایر گزینه

  کنندمی ترشح را خود محتویات هاکیسه این لقاح از پس دارند قرار تخمک غشای زیر در لقاحی جدار سازنده مواد حاوی هایریزکیسه (1گزینه 

 .نمایندمی ممانعت دیگر های اسپرم ورود از که گردد می ایجاد تخمک اطراف لقاحی جدار و

سیت در 2 میوز تکمیل از پس (3 گزینه شش شود،می ایجاد تخمک ثانویه، اوو سته پو سپرم کروموزومی مجموعه دو و ناپدید تخمک ه  و ا

 .گردد می ایجاد( n2=41) تخم یاخته و گیردمی فرا را هاآن اطراف جدید پوشش شوند،می مخلوط تخمک

 .کنند می هضم را( لقاحی جدار نه) ثانویه اووسیت اطراف داخلی لایه آن های آنزیم و شده پاره لقاح از قبل آکروزوم کیسه (4 گزینه
 

 2  نهگزی 5
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 : دهند می انجام را زیر کارهای شوندمی نامیده ترفوبلاست که بلاستوسیست بیرونی های یاخته

  ها :بررسی سایر گزینه

  تبلاستوسیس جایگزینی عمل تا نمایند می ایجاد حفره کنندمی تخریب را رحم جداره هاییاخته و کرده ترشح را کننده هضم های آنزیم (1گزینه 

 .گیرد صورت

 .کنند می شرکت جفت ساختار در کوریون پرده ایجاد با (3گزینه 

 .شوندمی آن از پروژسترون هورمون ترشح تداوم و زرد جسم حفظ سبب HCG هورمون ترشح با (4گزینه 

 .کنندمی ایجاد را جنینی زایای لایه سه که دهند می تشکیل را درونی ای یاخته توده بلاستوسیست درونی های یاخته

 .هستند جنین بدن تشکیل مختلف های بافت منشاء زایا، لایه سه این

ست بیرونی و درونی لایه سی ستو شکیل جایگزینی از قبل و رحم درون بلا پایه دوازدهم در  88کنکور پیش بینی ویژه  کیجپ)ثبت نام  شود، می ت

 .هستند تخم یاخته میتوز تقسیم از حاصل جنینی های یاخته همه ، منتظرتونییممم(یشهمآغاز به زودی سایت لیموترش با تخفیف ویژه 

 

 2  نهگزی 6

  ها :ی گزینهبررسی همه 

  سر خروج زا قبل کیست شدن پاره) باشدمی زایمان بودن نزدیک نشانه و است جنین سر فشار اثر بر آمینون کیسه شدن پاره (گزینه الف  

 (گیرد می صورت رحم از

 ) رد گزینه ( 

 ) رد گزینه ( است همراه زایمان دردهای با توسین اکسی هورمون اثر بر رحم ماهیچه انقباضات شروع (گزینه ب 

 زینه () رد گ .یابدمی افزایش مثبت بازخورد اثر بر پسین هیپوفیز از توسین اکسی هورمون ترشح رحم انقباضات افزایش با (گزینه ج 

 (ه) تائید گزین  .آوردمی فشار آن به بیشتر جنین سر و شودمی باز بیشتر انقباض، هر در رحم در هنگام زایمان، دهانه (گزینه د 
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 تولد و زایمان
 مراحل زير رو با دقت بهش توجه كنید : ■

 .کندمی پاره را آمنیون کیسۀ و وارد فشار پایین سمت به جنین سر ابتدا در -6

 .شود می ترشح بیرون به مرتبه یک آمنیوتیک مایع نتیجه، در -2

 افته نه حین زایمان(این اتفاق قبل از زایمان می توجه :. )است زایمان بودن نزدیک نشانۀ مایع، این خروج نکته :

 شود.توسین ترشح میاکسی هورمون هیپوفیز پسینهای آن در شود و از پایانه آکسونی برخی نورونهیپوتالاموس تحریک می  -3

 .کندمی بیشتر مرتبا   را انقباض شدت و دفعات ادامه، در و شود آغاز انقباض تا کند، می تحریک را )لایه میانی(رحم دیوارۀ هایماهیچه توسیناکسی -4

 شود.شود، در اینجا یک هورمون سبب انقباض ماهیچه صاف میماهیچه رحم از نوع صاف است که توسط اعصاب خودمختار عصب دهی می نکته :

 دهد.یابد و دفعات و انقباضات شدیدتر از قبل رخ میتوسین دارای بازخورد مثبت است و غلظت آن رفته رفته افزایش میهورمون اکسی ترکیب :

 .کنندمی تزریق مادر به را توسیناکسی زایمان به دادن سرعت برای پزشکان توجه :

 (شودمیهای خفن خانوما موقع زایمان انقباضات سبب ایجاد دردهای زایمان و اون جیغ. )است همراه زایمان دردهای با رحم هایماهیچه انقباض شروع -1

 .آوردمی فشار آن به بیشتر جنین سر و شودمی )نه بسته( باز بیشتر انقباض، هربار در رحم دهانۀ -1

 .شود خارج رحم از زودتر و ترآسان نوزاد شودمی باعث و یافته افزایش مثبت بازخورد با توسین اکسی ترشح انقباضات افزایش با -7

ی نیس، دل غافل هییچیییکردن بدو بدو با سر اومدیم دیدیم ایمون با سر اومدیم دنیا، انگار که حلوا پخش میهمه) .شودمی خارج رحم از بدن بقیۀ سپس و سر ابتدا -8
 سرمون کلاه رفته!!(

 .شودمی خارج رحم از آن، با مرتبط اجزای و جفت رحم، انقباض ادامۀ در -8

 شوند.پس اول سر و بدن و در انتها جفت و اجزای آن از رحم خارج می توجه :

 .شود انجام شیر خروج تا ،کندیم منقبض نیز را شیری غدد صاف ماهیچۀ زایمان، در تأثیر بر علاوه توسین، اکسی هورمون -61

 بود.توسین و تولید شیر بر اثر هورمون پرولاکتین خروج شیر به کمک هورمون اکسی تذکر :

 .شودمی تنظیم مثبت، بازخورد طریق از و افتدیم اتفاق نوزاد، مکیدن با شیری غدد در موجود هایگیرنده تحریک -66

 .شودمی توسین و خروج شیرافزایش اکسی و شیر ترشح تولید و افزایش و پرولاکتین هورمون افزایش باعث نوزاد مکیدن نکته :

 
 

 .کنندیم اضافه مادر قاعدگی آخرین شروع زمان به روز را 284 نوزاد تولد زمان بینی پیش در زایمان و زنان متخصصان نکته خیلی مهم :

شون قاعدگی رخ نمی ست، بعد از بارداری زنان دیگه برا ساده ا ضیح : دلیل اینکار خیلی  ده، یه متخصص زنان چون میدونه خانوم باردار خیلی راحت یادش تو

گیره و مدت زمان بارداری رو دگی رخ داده براش کی بوده، اون تاریخ رو میگه و مختصتتتص دو هفته بعد از اون روز لقاح در نظر مییاد آخرین بار که قاعمی

 کنه.حساب می

 .است از زمان لقاح روز 222 یا هفته 83 بارداری زمان مدتتوجه : 

 نوزادان نارس
ها به مقدار کافی ستتاخته شتتود به همین جهت بعضتتی از نوزادان زودرس که مقدار ستتورفاکتانت در آنی جنینی ستتاخته میدر اواخر دوره سورفاکتانت * 

 کنند.شود، به زحمت تنفس مینمی
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی اسفند 17ویژه آزمون مرحلــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1 گزینه  8

 .اشندبمی سانتریول جفت دو دارای و دارند تقسیم توانایی هایاخته این هستند، دیپلوئید اولیه اسپرماتوسیت و اسپرماتوگونی های یاخته

  ها :بررسی سایر گزینه

 .شوند می تقسیم چون هستند مضاعف کروموزوم دارای ثانویه و اولیه اسپرماتوسیت و اسپرماتوگونی هاییاخته (2 گزینه

 .است تتراد تشکیل توانایی دارای اولیه اسپرماتوسیت فقط بین این در

سپرم در کروماتیدی تک کروموزوم (3 گزینه سپرماتید و ا سپرماتید شود،می دیده ا  به و دهد می دست از را خود سیتوپلاسم از زیادی مقدار ا

 .شود می تبدیل اسپرم

سیت (4 گزینه سپرماتو سپرماتید ثانویه، ا سپرم و ا ستند هاپلویید ا سپرماتید. ه  به تبدیل تنهای در کند می پیدا شکل تغییر و یابد می تمایز ا

 .شودمی اسپرم

 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

 نسبتا سخت: سطح سوال (    117)  زاییفرآیند اسپرم سوال : مبحث             دارو مفهمومی و خط به خط، دام استدلالینوع سوال : 

 
 2  نهگزی 9

 تحاتتترش ورود با ،بر مپرتتسا ایمجر در مپرتتسا جیوخر یرتتمس در

 حرکت زنیاردمو ژینرا ا،مجر خلدا به لیمیناتتس لیکووز دغد یقند 

 .دمیشو تامین زن تناسلی هستگاد در ویپیشر رمنظو به مپرتتسا ژکتا 

  ها :بررسی سایر گزینه

 حرکت ناییاتو و میشوند بالغ هامپرتسا میددپیا در (1گزینه 

 ژکتا دیجاا ،میکنند کسب را (حرکتیرساختا) دخو ژکتا دادن 

 تمایز مهنگا در و زسا مسپرا یلوله درون حرکتی رساختا یا 

 .دمیگیر رتصو مسپرا به سپرماتیدا 

 در ندامیتوغده پیازی میزراهی  قلیایی تحاتترش( 3گزینه 

 موجود در سر راه اسپرم یسیدا محیط زیاتس خنثی 

 نقش داشته باشد. 

 کننده روان و قلیایی تحاتترش( 4گزینه 

 بر(ریزد. )نه مجرای اسپرمغده پیازی میزراهی، به میزراه می 
 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

 نسبتا سخت: سطح سوال (    117)  غدد سازنده منی و دفران سوال : مبحث        دارو مفهمومی و خط به خط، دام استدلالینوع سوال : 
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 هرگونه کپی و استفاده از منابع این آزمون شرعا حرام وپیگرد قانونی داردهشدار: 

 شود.                                                                                                               مملکت اصلاح می ،اگر دانشگاه اصلاح شود 

 

 امام خمینی )ره (                                       

 

 رقمی هازیـــــــست شناسی تـــــــــــک 

ــــــســــــوالاتــــــ ه ـدفترچـــــــ  

 ـــــــــــــــونــــــــآزمیش ــــپــ 

 11 ـــــــــــــمــــارهـــــــــــــشـــــ

ن
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رو

گ
 

 محمد شاکری. 2 مرادی سروش. 1
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تشریح تمام گزینه ها همراه با نکاتآنالیز دقیق سوالات

ارائه کادر های آموزشیارائه دام های متداول تست

سوال 01 – جامعهای پروژه آزمون

Limootoorsh.com 
نام در برای ثبت

ها اسکن کنیدآزمون
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 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79لیموترش در سال تحصیلی های آزمون

 صفحه 1

limootoorsh.com                                 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 باشدمی صورت 2 به استثنایی پکیج این هزینه :  

 ( تومان 99.333                               تومان 033.333)    PDF فایل به صورت (1

 (تومان 109333                            تومان 033.333و چاپی  ) شده تکثیر به صورت( 2

شته  دقت عزیز موزانآ دانش شند  دا ستفاده  سو  به توجه با با   در پکیج این ،برداری کپی و ا

 .گیردمی قرار محدود تعدادی اختیار

 این از بعد باشد می فروردین ماه 01 لغایت 99 اسفند  11 محصول  این خرید تاریخ حداکثر

 .شد نخواهد فروخته با قیمت قبل محصول این عنوان هیچ به تاریخ

 .بود واهدخ در تاریخ اعلائم شده، همه برای ماه ردیبهشتا در نیز استثنایی پکیج این ارسال

 

 %56ویژه  تخفیف

 %60ویژه  تخفیف
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 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79های لیموترش در سال تحصیلی آزمون

 2 صفحه Limootoorsh.com             به سایت لیموترش مراجعه کنید.  89های آنلاین زیست شناسی کنکور برای ثبت نام در آزمون
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 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79لیموترش در سال تحصیلی های آزمون

 صفحه 3

limootoorsh.com                                 
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                                 گروه آموزشی لیموترش                        87 اسفند  17ویژه آزمون                 همدیازمرحله  پیش آزمون – 89کنکور  زیست شناسی

 صفحه 1

     t.me/limootoorsh_com_bot                ◄◄◄  ربات پرسش و پاسخ رااایگان و دانلود رااااایگان کلیپ و جزوه و آزمون  

 

 ................گفت  تواننمیدر رویان انسان، ................ ی بعد از در طی هفته  - 1
 رشد و نمو اندام های کبد و معده شروع شده است. –( تشکیل سه لایه بافت مقدماتی 1

 ی تارهای قلبی قادر به انقباض ذاتی هستند.همه –های خونی ( رشد و نمو رگ2

 برابر هفته سوم درازا دارد. 11رویان حدود  –( تشخیص ضربان قلب 3

 گردد.ها ایجاد میدست ی مربوط به پاها وجوانه –( شروع به نمو روده 4

 ؟استدر ارتباط با مردی بالغ و سالم صحیح زیر  چند مورد  - 2

 ی بیضه قرار دارد.بر درون کیسهقسمت ابتدایی مجرای اسپرم 

 بر اسپرم نابالغ وجود داشته باشد.تواند در مجرای اسپرمگاه نمیهیچ 

 شود.از ورود به پروستات ادغام می بعدبر محتویات هر دو مجرای اسپرم 

 شود.خورده میبر قبل از ورود به پروستات ضخیم و چینی مجرای اسپرمدیواره 
1 )1                                   2 )2                                      3 )3                                    4 )4 

 لیه قطعا ................های اووسیت اوی سلولهمه  - 3
 کنند.هایی هاپلوئید ایجاد می، سلولLHی جنسی با حداکثر غلظت ( طی چرخه1

 اند.های اووگونی در دوران جنینی ایجاد شدهمیوز سلول ( بر اثر تقسیم2

 کند.های پیکری پیرامون خود مواد مورد نیاز خود را دریافت می( توسط سلول3

 گردند.ی بلوغ خود نزدیک میها به مرحلهای استروئیدی بر آنه( با اثر هورمون4

 ..................قاعدگی، ی چرخهاست. در پایان  نگرفتهلقاح صورت  اوی سالم که در ساله 77به طور معمول در یك خانم   - 4
 دهد.ادامه می را هفته تولید پروژسترون ( جسم زرد بیش از دو2         یابد.ی رحم شدیداً افزایش می( میزان خون و ضخامت دیواره1

 دهد.گذاری رخ میهای هیپوفیزی بر فولیکول، تخمک( با اثر هورمون4    کند.های ترشح شده از تخمدان به شدت اُفت می( مقدار هورمون3

 تواند .................ی بین ................. میدر مراحل تکامل رویان انسان، در فاصله  - 5

 بازوها و پاها شکل بگیرند. –( تشکیل سه بافت مقدماتی و آغاز ضربان قلب 1

 تشکیل ساختار جفت صورت بگیرد. –های خونی ( اتصال بلاستوسیت به رحم و نمو رگ2

 تعیین جنسیت رخ دهد. –( تشخیص ضربان قلب و پایان ماه چهار حاملگی 3

 کوریون تشکیل شود. –های بدن ی اندامل همهمیلی متر درازا دارد و تشکی 2( زمانی که رویان 4

 تواند ................کند، میدر طی مسیری که اسپرم در ................ طی می   - 6
 ساختارهای حرکتی لازم جهت حرکت در دستگاه تناسلی جنس ماده را کسب کند. –دیدیم ( اپی1

 مواد مورد نیاز جهت تامین انرژی حرکت به سوی گامت ماده را بدست آورد. –( مجرای اسپرم بر 2

 شرایط لازم جهت عبور از محیط قلیایی موجود در دستگاه تناسلی زن را کسب کند. –( میزراه 3

 بالغ شود و قدرت لقاح با سلول اووسیت ثانویه را پیدا کند. –ساز ی اسپرم( لوله4

 نماید؟عبارت زیر را کامل می ناسبینامکدام گزینه زیر به طور   - 7

 «................ لزوما ................ ی جنسی یك زن سالم، هرگاه که در هر بخشی از چرخه»  
 غلظت استروژن در خون رو به افزیش است. – دهدرخ می LHو  FSH( خودتنظیمی مثبت برای هورمون 1

 ی رحم رو به کاهش است.ضخامت دیواره –یابد در خون افزایش می ( غلظت هورمون آزادکننده2

 شود.تخریب بافت رحم دیده نمی –( جسم زرد در حال رشد و ترشح بیشتر پروژسترون است 3

 شود.  غلظت پروژسترون با استروژن برابر می – ( در صورت حاملگی، جایگزینی بلاستوسیت صورت بگیرد4

 کند؟میصحیح کامل ه طور برا چند مورد متن زیر   - 8

 ................. «ی داخلی رحم، ت به دیوارهسساله در طی مدت زمان بین لقاح و اتصال بلاستوسی 53به طور معمول در بانوی »  

 ی داخلی رحم رو به افزایش است.ضخامت دیواره ـ ب                                   غلظت استروژن رو به کاهش است. ـ الف

        شود. برای اولین بار مقدار استروژن با پروژسترون برابر می د ـ                       شود. ی میانی رحم مهار میانقباضات دیواره ج ـ 

 شود. به جسم زرد تبدیل می FSHفولیکول پاره شده در اثر ـ  هـ
1 )1                                     2 )2                                    3 )3                                    4 )4 
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                                 گروه آموزشی لیموترش                        87 اسفند  17ویژه آزمون                 همدیازمرحله  پیش آزمون – 89کنکور  زیست شناسی

 7 صفحه Limootoorsh.com/add   ←ثبت نام در  آغاز شد. فارغ التحصیلانویژه  - 89کنکور های آنلاین زیست آزمونثبت نام در

 

 ................. همانند .................به طور معمول، یك هفته پس از   - 9
 رسد.ی رحم، به حداکثر مقدار خود میضخامت دیواره –گذاری، میزان پروژسترون ( تخمک1

 گیرد.ایجاد ساختار جفت، صورت می –در اووسیت ثانویه، تکشیل بافت اکتودرم  ІІ( آغاز میوز 2

 شوند.پانکراس و کبد، مشخص می –های جنسی ( آغاز ضربان قلب در رویان، اندام3

 افزایش استروژن، قابل مشاهده است. –ریزی رحم ی رحم، خون( به حداکثر رسیدن دیواره4

 .باشدنمیی جنسی زنان، در ................. هیچگاه ................. به طور طبیعی در چرخه  - 10
 های استروژن و پروژسترون باهم برابر  غلظت هورمون –( یک هفته قبل از کاهش ناگهانی غلظت هورمون پروژسترون 1

 دن ساختار جفت در رحم در حال تشکیل ش –( دو هفته بعد از تکمیل تقسیم میوز اووسیت ثانویه 2

 غلظت استروژن در درون خون رو افزایش    –( دو هفته قبل از به حداکثر رسیدن ضحامت رحم 3

 های هیپوفیز پیشین رو به کاهشدر سلول LHترشح هورمون  –در خون  FSH( یک هفته بعد از حداکثر مقدار هورمون 4
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 هرگونه کپی و استفاده از منابع این آزمون شرعا حرام وپیگرد قانونی داردهشدار: 

 شود.                                                                                                               مملکت اصلاح می ،اگر دانشگاه اصلاح شود 

 

 امام خمینی )ره (                                       

 

 رقمی هازیـــــــست شناسی تـــــــــــک 

ریحیــــــنامه تشخــــــپاس ه ـدفترچـــــــ  

 ـــــــــــــــونــــــــآزمیش ــــپــ 

 11 ـــــــــــــمــــارهـــــــــــــشـــــ
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تشریح تمام گزینه ها همراه با نکاتآنالیز دقیق سوالات

ارائه کادر های آموزشیارائه دام های متداول تست

سوال 01 – جامعهای پروژه آزمون

Limootoorsh.com 
نام در برای ثبت

ها اسکن کنیدآزمون
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 مراحل رشد و نمو رویان و جنین آدمی

ول
ه ا

ما
ع 

قای
و

 

 ()آمنیون و کوریون کنندیکه رویان را حفاظت و تغذیه م هاییکند و پردهسرعت رشد میرویان به ی دومهفته

 یابند.سرعت نمو میبه

 شود.تشکیل می جیتدراز تعامل کوریون و رحم، جفت به

 ند.هدمزودرم و اکتودرم را می، ودرمندهای داخلی بالاستوسیست تشکیل سه لایه بافت مقدماتی آسلول

 .شودغاز میآخونی و روده  هایرگ نمو انتهای هفته سوم

 میلیمتر درازا دارد. ۲رویان  وناکن

 شود.اها آغاز میپتشکیل بازوها و  هفته چهارم

 میلیمتر دارد. ۵ای در حدود رویان اندازه

 شود.های اصلی آغاز میتشکیل همة اندام انتهای هفته چهارم

 شود.ضربان قلب آغاز می

وم
 د

اه
ع م

قای
و

 
 .شودمی انجام رویان نمو نهایی یمرحله ماه دومطی 

 گیرند.بازوها و پاها شکل می

 شوند.های داخلی اصلی مانند کبد و پانکراس مشخص میاندام

 گرم وزن دارد. ۱ول و حدود طمیلیمتر  ۲۲رویان اکنون  انتهای ماه دوم

 شوند.های جنسی مشخص میاندام اول ماههسهوقایع انتهایی 

 است. صیتشخقابلهای بدنی جنیین دارای ویژگی

حاوی  رمبا اسپ  𝑿حاوی کروموزوم جنسی  یهاشود و این موضوع بستگی به این دارد که تخمکاز دیدگاه علمی جنسیت جنین در هنگام لقاح تعیین می

 شوند.سی مشخص مینج یهاو در پایان ماه سوم، اندام شود(. لقاح یابدند پسر میز)فر 𝒚یا  (شودی)فرزند دختر م 𝐗کروموزوم جتسی 

 کندسرعت رشد میجنین به دوم و سوم ماههسهدر طول 

 شودین آغاز مینج یهاعملکرد اندام

 .است مادر بدن از خارج در زندگی به قادر جنین سوم، یماههدر انتهای سه

 یابد.بعد از تولد، هنوز نمو کامل نیست و رشد و نمو جسمی و عصبی ادامه می :توجه

 1 نهگزی 1

سه لایه بافت مقدماتی در هفته شکیل  شده شود، در هفتهی دوم )انتها( ایجاد میت شروع ن شد و نمو اندام های کبد و معده  شد، ر سوم با ی بعد که هفته 

 گیرد.ی چهارم صورت میی اندام های اصلی بدن در هفتهاست زیرا تشکیل شدن همه

  ها :بررسی سایر گزینه   
شد و نمو رگ (2گزینه  صورت میهای خونی در هفتهر سوم  ضربان قلب در هفتهی  شورع میگیرد و  ی تارهای شود در دوران جنینی همهی چهارم 

 ای قلب خاصیت انقباض ذاتی دارند.ماهیچه

برابر  11میلی متر درازا دارد که ودود  22ی هشخختم رویان ودود ی هفتم معمولا قابل مشخخاهده اسخخت، در هفتهتشخخصیز زبان قلب در هفته (3گزینه 

 متر است.میلی 2ی سوم است که درازای آن هفته

 گردد.های مربوط به اندام های دست و پا در رویان ایجاد میی چهارم جوانهدهد که در هفتهی سوم رخ میشروع به نمو روده در هفته (4گزینه 

ال 
سو

ز 
الی

آن
 

  نسبتا سخت  سطح سوال :           (   311دوران بارداری ) : مبحث سوال دار      و مفهومی و  خط به خط، داماستدلالی نوع سوال : 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی اسفند 17ویژه آزمون مرحلــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4 نهگزی 2

 باشد.میصحیح تمامی موارد ذکر شده در گزینه ها 

 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

ت
س

ن ت
 ای

ی
زش

مو
ر آ

اد
ک

 

 ديديماپي
عبور  هاي پر پیچ و خمساز، از این لولههاي اسپرملولهها پس از تولید در شود. اسپرماسپرم تولید می صدها میلیونروزانه * در بدن یك مرد بالغ، 

 شوند.شود، وارد مینامیده می دیدیماپیکه  ي پر پیچ و خم دیگريلولهکنند و به می

 .ها وجود دارداز این لوله فقط دو تاسالم است بنابراین در هر مرد  یك لوله دراز و پر پیچ و خمشامل  دیدیماپی هر:  نكته

 دیدیم:همه چیز درباره اپی

a- است. خورده پیچ يلولهدیدیم مجرای اپی 

b- بیضه قرار دارد. هر پشتیو  فوقانیدیدیم در سطح ی اپیلوله 

c- دیدیم از طریق بصش کوچکی است که در پشت بیضه قرار دارد.ساز با اپیهای اسپرمارتباط لوله 

 شود.ساز واصل میهای اسپرم: این بصش کوچك از امتداد لوله نكته

 ديديم در انسان در موارد زير نقش دارد:اپي
a- هابلوغ اسپرم 

 شوند.متحرك میکنند و کسب می حرکتها توانایی * در طی بلوغ اسپرم

 توانایی حرکت ندارند.و  اندنابالغ همگیشوند، دیدیم میساز وارد اپیهای اسپرمهایی که از لوله: اسپرم نكته

 وضور دارند. اسپرم نابالغو هم  اسپرم بالغدیدیم هم : در اپی نكته

b- سازي اسپرمذخیره 

 گردند.می ذخیرهشوند و پس از بلوغ در آنجا دیدیم میها وارد اپیهای تولید شده توسط بیضهاسپرم* 

 .کنندطی مدت ذخیره شدن توانایی حرکت و باروري خود را حفظ میدیدیم ذخیره هستند، های بالغی که در اپی: اسپرم نكته

 برمجراي اسپرم

  :برمجراي اسپرمهمه چیز درمورد 
a- ها نقش دارد.انتقال اسپرمنوعی لوله است که در  دیدیماپیو  سازاسپرم هايلولهمانند  براسپرم مجراي 

b- ی بیضه قرار دارند.در کیسه برقسمت ابتدایی مجراهاي اسپرمو  هادیدیماپی، هابیضه 

c- پشت میزناي تا پروستاتو پس از عبور از  گذرنداز روي آن میس و سپ جلوي مثانه عبور کردهی بیضه از بر پس از خروج از کیسهمجراهای اسپرم  

 یابند.می امتداد

 شود.بر وارد پروستات نمی: مجرای اسپرم نكته

d- گردد. می خوردگیچینشده و پر از  ترضخیمآن  يدیوارهشود و می متسعبر پس از عبور از روی مثانه مجرای اسپرم 

e- بر و میزراه فقطدر مجراي اسپرمکنند، بالغ بوده و توانایی ورکت و باروری دارند. بنابراین دیدیم را ترك میهایی که اپیی اسپرمدر انسان سالم همه 

 تواند اسپرم بالغ وجود داشته باشد.می

f-  وجود دارد. برمجراي اسپرم دو عددو  دیدیماپی دو عدد، بیضه دو عدد، ي بیضهکیسه یك عدددر هر مرد سالم 

g- شوند. بر وارد پروستات )یك مجرای دیگر( شده و سپس وارد میزراه میهای بالغ پس از خروج از مجرای اسپرماسپرم 

آزمون و جزوه و  -ترش )جشنواره طلایی لیموهای موجود در دو شود بلکه اسپرمبر تا قبل از ورود به میزراه ادغام نمی: محتویات هر دو مجرای اسپرم نكته

 شوند.میزراه( ادغام می بر درون پروستات )درونمجرای اسپرمدر اسفند از دست ندهید( -کتاب زیست

 

  نسبتا سخت  سطح سوال : (        311) دستگاه تناسلی مردان : مبحث سوال                مفهومی، خط به خط  استدلالی و نوع سوال : 

 

 3 نهگزی 3

های اووسیت اولیه یك زن، دروان جنینی اون شوند، یادتون باشه تمام سلولهای اووگونی ایجاد میهای اولیه در زنان، در طی تقسیم میتوز سلولاووسیت

کند یچ سلولی در زنان میوز را آغاز نمیشوند. )پس نکته مهم اینه در دروان بلوغ همی 1های اولیه در دوران جنینی وارد پروفاز میوزشود، اووسیتایجاد می

 اند(های اووسیت اولیه میوز را شورع کردهچون قبلا در دروان جنینی تمام سلول

 ها تغذیه شوند و رشد کنند.شوند تا به کمك این سلولهای سوماتیك اواطه میهای اووسیت اولیه توسط سلولسلول

تقسیم میوز خود را تکمیل کنند و  LHبر اثر وداکثر مقدار هورمون  11ی جنسی در روز د در یك چرخهتواننها پس از دوران بلوغ، میبرخس اووسیت

 ی قطبی تولید نمایند.اووسیت ثانویه که سلولی هاپلوئید است و همچنین گویچه

 ی جنسی باشند.چرخهتوانند با کمك استروژن به مروله بلوغ نهایی خود برسند که در هایی از اووسیت اولیه میتنها سلول
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  نسبتا سخت  سطح سوال :           (   311زایی زنان )گامت : مبحث سوال دار      و مفهومی و  خط به خط، داماستدلالی نوع سوال : 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3 نهگزی 4

شح هورموندر پایان چرخه ستروژن های ی قاعدگی تولید و تر سترون و  ا ستروژن و هورمون شود. سرانجام متوقف می و  یابدمی کاهش پروژ های ا

 شوند.وسط تصمدان سنتز و ترشح میپروژسترون ت
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 (28تا  14ي لوتئال )مرحله
 شود. ی فولیکولی ایجاد میی تصمدان به دنبال مرولهی لوتئال در چرخه* مروله

 دهد :ي لوتئال به ترتیب اتفاقات زیر رخ میدر طی مرحله

 شود : باعث اتفاقات زیر می LHهورمون  -1

a- بدهند. جسم زردای به نام اند، رشد کنند و تشکیل تودههای فولیکولی که پاره شدهسلول 

های استروژن و پروژسترون کند و هورمونریز عمل میای درونهای فولیکولی است که مانند غدهرنگ از سلول ای زرد: جسم زرد توده یادآوري

 سازد.را می

b-  جسم زردترشح استروژن و پروژسترون از 

ی آندوپلاسمی صاف گسترده است و از مولکول های جسم زرد شبکهکند. بنابراین، در سلولهای استروئیدی تولید می: جسم زرد هورمون ترکیب

 سازد.های استروژن و پروژسترون میکلسترول، هورمون

 شوند.از هیپوفیز پیشین می FSHو  LHمانع از ترشح  مكانیسم خودتنظیمی منفیطی  پروژسترونو  استروژن -2

 شود.ی لوتئال جلوگیری میاز ایجاد فولیکول جدید در مروله FSHو  LHدر نبود  -3

 ادامه خواهد داد. پروژسترونی دیگر به تولید اگر لقاح صورت بگیرد جسم زرد تا چند هفته -1

 دهد :اما اگر لقاح صورت نگیرد، اتفاقات زیر رخ می 

a- یابد.می کاهش به طور ناگهانی ردي جسم زاندازه 

b-  یابد.می کاهشترشح پروژسترون و استروژن از جسم زرد 

c-  شود.می متوقف کاملاًسرانجام ترشح پروژسترون و استروژن 

d-  از هیپوفیز ترشحLH  وFSH شود.آغاز می 

e- شود.ي رحم آغاز میریزش دیواره 
 

  نسبتا سخت  سطح سوال : (        311) دستگاه تناسلی مردان : مبحث سوال                مفهومی، خط به خط  استدلالی و نوع سوال : 

 

 2گزینه  5

تشکیل ساختار جفت  ي دومهفتهدهد، در رخ میي سوم هفتههای خونی در رویان، در و رشد و نمو رگ هفته اولاتصال بلاستوسیت به روم، در اواخر 

 گیرد.صورت می

  ها :بررسی سایر گزینه   
سه لایه بافت مقدماتی در رویان، در  (1گزینه  شکیل  ضربان قلب در  ي دومهفتهت پاها و  ي چهارمهفتهگیرد، در صورت می ي چهارمهفتهو آغاز 

 شود(کامل می 7ي گیري نهایی این اندام ها در هفته) شكل ، نه اینکه شکل گرفته باشند. کنندشروع به شكل گیري میبازوها 

ضربان قلب در هفته (3گزینه  شصیز  ست،  هفتمی ت سیت جنین در همان لحظه ا شخص می تعیین جن شصبز  شود ي لقاح دو گامت م ولی ت

 برای ما مشصز نیست.پایان ماه سوم تا  سنوگرافیاین که جنین جنسیتش چیه توسط 

دهد، کوریون در رخ میچهارم  یهای بدن در انتهای هفتهی انداممتر درازا دارد و تشکیل همهمیلی 2رویان  ي سوم،هفتهدر انتهای  (4گزینه 

 گردد.ایجاد می ي دوم رویانیهفته

 2 نهگزی 6 

سپرم ب سیمینال به داخل مجرا، انرژی موردنیاز ورکت تاژك ا سپرم بر، با ورود ترشحات قندی غدد ویزیکول  سپرم در مجرای ا  ه منظوردر مسیر خروجی ا

 شود.پیشروی در دستگاه تناسلی زن تامین می

  ها :بررسی سایر گزینه
سپرمدر اپی (1گزینه  کنند، ایجاد تاژك یا ساختار ورکتی درون توانایی ورکت دادن تاژك خود )ساختارورکتی( را کسب میشوند و ها بالغ میدیدم ا

 گیرد.ی اسپرم ساز و در هنگام تمایز اسپرماتید به اسپرم صورت میلوله
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی اسفند 17ویژه آزمون مرحلــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ماده عمل کند و سبب زنده ماندنتواند در خنثی سازی محیط اسیدی دستگاه تناسلی در میزراه ترشحات قلیایی پروستات می (3گزینه                    

 اسپرم در اندام تناسلی جنس ماده شود. 

 گردند ولی بالغ نیستند تا توانایی لقاح با اووسیت ثانویه را داشته باشند.ها از تمایز اسپرماتیدها واصل میساز، اسپرمی اسپرمدر لوله (4گزینه  

دیدم بماند تا توانایی لقاح را کسب اسپرم باید باید مدتی را در اپی در اسفند از دست ندهید(-زیستآزمون و جزوه و کتاب  -ترش )جشنواره طلایی لیمو

 کند و بالغ شود.

 

 مسیر حرکت اسپرم :
 شوند.ساز ساخته میهای اسپرمدرون لوله تمایزیافته هاياسپرم -1

 شوند.دیدیم میخارج شده و وارد اپی ساز(های اسپرمها از بیضه )لولهاسپرم -2

 شوند.بر میرا ترك کرده و وارد مجرای اسپرم دیدیمحرکت و باروري، اپیهای بالغ با توانایی اسپرم -3

 شوند.بر را ترك کرده و وارد پروستات میهای بالغ مجرای اسپرمی بعد، اسپرمدر مروله -1

 شوند.میها وارد میزراه درون پروستات، اسپرم -5

 شوند.ها از میزراه عبور کرده و از بدن مرد خارج میدر نهایت اسپرم -6

 رانند.شوند و اسپرم را در طول میزراه به جلو میها منقبض میهای صاف )غیرارادی( وجود دارد و در هنگام خروج اسپرم، این ماهیچه* اطراف میزراه ماهیچه

 .گرددها میي صاف سبب به جلو راندن اسپرمماهیچهوجود دارد. ولی  مخططو هم  صافهای : در میزراه هم ماهیچه نكته

ی منقبض هستند و دهانه معمولاًکنند و عمل می اسفنگتر داخلیکه در نواوی پایینی مثانه قرار دارد، به صورت یك  هاي صاف حلقويماهیچه:  ترکیب

ها از بدن در طی خروج اسپرم است. اراديوجود دارد که  مخططدیگری از نوع  ي حلقويماهیچهراه، تر در میزدارند. کمی پایینمیزراه را بسته نگاه می

 شود. ی ولقوی ارادیِ میزراه از والت انقباض خارج میماهیچه

 شود.وارد می عصاب پیكريا)سمپاتیك و پاراسمپاتیك( و هم  اعصاب خودمختاری مصطط دارد به آن هم ی صاف و هم عضله: چون میزراه هم عضله ترکیب

 تريمدت بیششوند و انقباض خود را ها به آهستگی منقبض میباشند. این سلولهای عضلات صاف، دوکی شکل هستند و دارای یك هسته می: سلول ترکیب

 روشن، سارکومر و ... وجود ندارد.ها نواوی تیره و دارند. در ضمن در این سلوله میگن
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 4 نهگزی 7

 با دقت به شکل تغییرات هورمون ها نگاه کنید به نادرستی این گزینهاگر 

 روز بعد 6ی روم در ودود برید، جایگزینی بلاستوسیت در دیوارهپی می 

 یچرخه 21تا   22گیرد، این یعنی در ودود روزهای از لقاح صورت می 

 های پروژسترون برای اولیندهد، برابر شدن غلظت هورمونجنسی رخ می 

 21و  23و برای بار دوم در ودود روزهای  11و  11بار در ودود روزهای  

 گیرد.صورت می 

 پس هروقت جایگزینی رخ بدهد، غلظت این دو هورمون نابرابر است.

  ها :بررسی سایر گزینه
 ی جنسی در وین تصمك گذاری، چرخه 13در روز  (1گزینه 

 گیرد که صورت می FSHو  LHخودتنظیمی مثبت در هورمون های 

 در این زمان غلظت هورمون استروژن در خون رو به افزایش است.

 ی جنسی افزایش این هورمون در خون در ابتدای چرخه (2گزینه 

 ی جنسی، قاعدگیشود، درابتدای چرخهی جنسی میسبب شروع چرخه

 ی دهد که سبب کاهش ضصامت دیوارهی روم رخ میو ریزش دیواره 

 گردد.        روم می

 ی لوتئالی، افزایش ترشح پروژسترون از جسم در مروله (3گزینه 

 شود در این مروله که پروژسترون دردیده می 26و  25زرد، تا ودود روز 

 ی آن یابد و تصریب دیوارهخون رو به افزایش روم ضصامتش افزایش می 

 گیرد.صورت نمی

 دهد:روز اول اتفاقات زير روي مي 7ي قاعدگي در در طي چرخه -1 

a-  ،كند.ي رحم ريزش ميي داخلي ديوارهلايهبه دليل فقدان استروژن و پروژسترون 

b-  از هيپوفيزLH  وFSH شوند.شوند كه سبب ترشح استروژن از فوليكول ميترشح مي 

c-  شود.ي رحم ميها باعث افزايش ضخامت ديوارهشود و با افزايش تقسيم در آني داخلي رحم ميهاي ديوارهديواره رحم، استروژن سبب ترميم سلولبعد از ريزش 

d- شود.ي رحم مياستروژن سبب پر خون شدن ديواره 

 رسد.ي رحم به كمترين مقدار خود ميروز اول، ضخامت ديواره 7: در  نكته

 دهد : اتفاقات زير رخ مي 11تا  7ي قاعدگي در روزهاي طي چرخه -2

a- است. افزايشي رحم رو به ي فوليكول، مقدار استروژن در خون و ضخامت ديوارهاندازه 

b- شود.تر ميپرخون استروژني رحم در اثر با گذشت زمان ديواره 

c- مقدار استروژن، گذاريكمي قبل از تخمك ،FSH  وLH اشد.بمي حداكثر 

d-  استروژنگيرد كه در اين زمان مقدار گذاري صورت ميتخمك چهاردهمدر روز ،FSH  وLH  رو به كاهش استدر خون. 

 دهد :اتفاقات زير رخ مي 21تا  11ي روزهاي ي قاعدگي در فاصلهدر طي چرخه -3

a- LH شود.سبب تبديل آن به جسم زرد ميكند و بر فوليكول پاره شده اثر مي 

b- LH  شود.از جسم زرد مي پروژسترونو  استروژنسبب ترشح 

c- شوند.مي ي رحمحفظ ديوارهشدن بيشتر و  پرخونو  تر شدنضخيمسبب  پروژسترونو  استروژن 

رش  )جشنواره طلايي ليموت يابد. ش ميي آن بزرگتر باشد. ترشح پروژسترون از آن افزاي   ي جسم زرد است هر چقدر اندازه  : مقدار ترشح پروژسترون متناسب با اندازه    نكته

 شود.ي جسم زرد، مقدار پروژسترون نيز كم ميبا كاهش اندازه در اسفند از دست ندهيد( -آزمون و جزوه و كتاب زيست -

d- .در طي اين مدت مقدار استروژن ابتدا رو به كاهش و سپس رو به افزايش است 

e-  رو به افزايش است. هموارهدر طي اين مدت مقدار پروژسترون 

f-  (.11شود )روز مقدار استروژن با پروژسترون برابر ميدر طي اين مدت يكبار 

g-  ،است. افزايشي رحم رو به ديواره ضخامتدر طي اين مدت 

 دهد :ي قاعدگي، در صورت عدم لقاح اتفاقات زير رخ ميروز آخر چرخه 7در  -1

a- يابد.مي هشكا طور ناگهانيي جسم زرد به اندازه 

b-  كندمي طور ناگهاني اُفتدر خون به  پروژسترونو  استروژنمقدار. 

c-  ترشحLH  وFSH شود.از هيپوفيز آغاز مي 

d- يابد.مي كاهش به طور ناگهانيو سپس  افزايش ابتداي رحم ضخامت ديواره 

e- (.22شود )روز در اين مرحله يك بار مقدار استروژن با پروژسترون برابر مي 

 ي تخمدان همزمان است.ي لوتئال چرخهي قاعدگي با انتهاي مرحله: انتهاي چرخه نكته
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 4 نهگزی 8

 ی لوتئال است.ی اول مرولهزمان با هفتهاین مدت هم ی داخلی روم متصل شود.کشد که بلاستوسیست به دیوارهطول می روز 6اگر لقاح صورت گیرد، 

 دهد :اتفاقات ریز رخ میدر این مدت 

I. کند.ایجاد می ترکوچكهاي سلولشود و با هر تقسیم سلول زیگوت تقسیم می 

II.  شود.ایجاد می ي مرکزيحفرهدرون بلاستوسیست 

III. است. افزایشی داخلی روم رو به ضصامت دیواره 

IV.  است. افزایشدر خون در وال  پروژسترونمقدار 

V.  اهش و سپس رو به افزایش است.در خون ابتدا در وال ک استروژنمقدار 

VI.  شود.مقدار استروژن با پروژسترون برابر می اولین باربرای 

VII.  ترشحLH  وFSH ها درخون رو به کاهش است.یابد و غلظت آندر هیپوفیز به شدت کاهش می 

VIII. ی ترشح هورمون آزاد کنندهLH  وFSH کند.از هیپوتالاس به شدت اٌفت می 

IX. یابد. شدت کاهش میی روم به انقباضات دیواره 

X. شود.ی غذایی تصمك مصرف میاندوخته 

 نادرست است.« ه » هاي بالا تنها مورد با توجه به گفته

 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

  نسبتا سخت  سطح سوال :           (   311رشد و نمو جنین ) : مبحث سوال دار      و مفهومی و  خط به خط، داماستدلالی نوع سوال : 

 

 4 نهگزی 9

خون ریزی در  1و 3ی جنسخخی، تا هفتهی بعد در ودود روزهای چرخه 26و  25ی روم، در روزهای یك هفته پس از به وداکثر رسخخیدن ضخخصامت دیواره

 دهد و غظت استروژن تقریبا دروال افزایش است.  روم رخ می

  ها :بررسی سایر گزینه
سترون به وداکثر غلظت خود میچرخه 11روز یك هفته پس از تصمك گذاری در  (1گزینه  ضصامت روم، ی جنسی، هورمون پروژ سد ولی وداکثر  ر

 ی دوم لوتئالی است. در هفته

 دهد، تشکیل اکتودروم و بافت جفت وداکثر دو هفته بعد از این اتفاق است.در اووسیت ثانویه، قبل از تحصم گذاری رخ می 2آغاز میوز  (2گزینه 

گیرد، مشصز شدن اندامای اصلی چون کبد و پانکراس در ماه دوم و مشصز شدن ی چهارم صورت میآغاز ضربان قلب در رویان، در هفته (3گزینه  

 گیرد.  های جنسی در پایان ماه سوم صورت میاندام

 

 خانم یائسه خوردخانمی که قرص ضدبارداري می خانمی در فاز لوتئال خانم حامله 

 ندارد ندارد دارد دارد جسم زرد

 کم است بالاست بالاست بالاست مقدار استروژن و پروژسترون

 بالا است کم است کم است کم است FSHو  LHمقدار 

 ندارد ندارد ندارد ندارد گذاريرشد فولیکول جدید و تخمک

 ندارد ندارد ندارد ندارد قاعدگی

 های جنسیهورمون 

های برخی بافت محل ترشح محل سنتز هورمون

 هدف

 برخی اثرات

فولیکول در حال رشد در  استروژن

تخمدان و جسم زرد در 

 تخمدان

فولیکول در حال رشد در 

تخمدان و جسم زرد در 

 تخمدان

 فولیکول در حال رشد تربیش( رشد 1 تخمدان و رحم

 ( ضخیم و پر خون شدن دیوارة رحم2

 ضخامت دیوارة رحم و حفظ این دیواره افزایش( 1 رحم تخمدانجسم زرد در  جسم زرد در تخمدان پروژسترون

 ( آماده کردن بدن برای لقاح2

 سازهای اسپرملوله های بینابینیسلول های بینابینیسلول تستوسترون

 در بیضه

 ( ایجاد صفات ثانویه مردانه1

 ، اسپرم سازی را تحریک FSH( همراه با 2

 کند.می
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 گذاری(ی فولیکولی)تخمکمرحله

 دهد :اتفاقات زیر رخ می ترتیب به فولیكولی ی* در طی مرحله

 شود.ی کوتاه )بین هیپوتالاموس و هیپوفیز( ترشح میهای ساقهبه مویرگ FSHو  LH یهورمون آزادکننده، هیپوتالاموسدر ابتدا از  -۱

 شود.می هیپوفیزپیشینتوسط دو سیاهرگ وارد  FSHو  LHی هورمون آزادکننده -۲

 شود.می خونبه جریان  هیپوفیزپیشیناز  FSHو  LHهورمون آزادکننده سبب ترشح  -3

 رسند.می تخمدانبه  جریان خونتوسط  FSHو  LHهای هورمون -4

 شوند.ها)سلول هدف( متصل میفولیکول یکی ازی خود در به گیرنده FSHو  LHهای هورمون -۵

سلول      FSHو  LHی : گیرنده ترکیب سمایی  شای پلا صال این هورمون در غ شکل گیرنده تغییر  ی خود، به گیرنده هاهای فولیکول قرار دارد. با ات

 شود.کند و پیک دومین ایجاد میمی

 کنند.ترشح می استروژنهای فولیکولی هورمون پس از اتصال، سلول -6

 شود.باعث رشد آن فولیکول میترشح شده از یك فولیکول بر همان فولیکول اثر کرده و  استروژنهورمون  -7

 یابد.ی فولیکول افزایش میشوند و اندازههای فولیکولی تقسیم میین است سلول: منظور از رشد فولیکول ا نکته

 ود.شای( درون فولیکول نیز بیشتر میشود و فضای خالی )حفرهی تخمك هم بزرگتر می: هر چقدر که فولیکول بزرگتر شود، اندازه نکته

 کند.ستروژن دارد و مقدار بیشتری استروژن ترشح می: هر چقدر فولیکول بزرگتر باشد، توانایی بیشتری در ترشح ا نکته

ی دهندهیابد، نشانشود و با رشد بیشتر فولیکول، ترشح استروژن افزایش میکند و باعث رشد بیشتر آن می: اینکه استروژن بر فولیکول اثر می ترکیب

 مکانیسم خودتنظیمی مثبت است.

شده، بر هیپوتالاموس و هیپوفیز اثر می     مقدار کمی -8 شح  ستروژن که از فولیکول تر شح  ا شین می  FSHو  LHکند و مانع از تر شود  از هیپوفیز پی

 )خودتنظیمی منفی(.

 از هیپوفیز پیشین دارد. FSHو  LHاثر مهاری بر ترشح  های پایینغلظتاستروژن در :  نکته

 شود.ترشح استروژن از آن بیشتر می رسد(ه بلوغ میشود )بهر چقدر که فولیکول بزرگتر می -9

 رسد.گذاری مقدار استروژن در خون به بیشترین مقدار خود می: قبل از وقوع تخمك نکته

شح     خودتنظیمی مثبتدر طی  -۱1 ستروژن در خون، مقدار تر شنواره طلایی ( از هیپوفیز، FSH)و تا حدودی  LHبه دلیل وجود مقدار بالایی از ا  )ج

 یابد.طور ناگهانی افزایش میبه  در اسفند از دست ندهید( -آزمون و جزوه و کتاب زیست -لیموترش 

 رسد.به بیشترین مقدار خود می گذاریقبل از تخمک، LHو  FSHهای : مقدار هورمون نکته

 یابد.از هیپوفیز کاهش می FSHو  LHگذاری و در حین آن، به همراه کاهش غلظت استروژن در خون، مقدار ترشح : قبل از تخمك نکته

باشتتد. ولی در نهایت قبل از در خون رو به کاهش می FSHدر خون رو به افزایش استتت، مقدار  LHگذاری در ابتدا که غلظت : قبل از تخمك نکته

 رسد.گذاری مقدار هر دو در خون به حداکثر میتخمك

سدددبب وقوع اتفاقات زیر     LHرسدددد. حداکثر، میزان  به حداکثر مقدار خود می    در خون FSHو  LHگذاری مقدار   کمی قبل از تخمک   -۱۱

 شود :می

a-  در تخمدان )درون فولیکول(  ی قطبینخستین گویچهو  نابالغ تخمکسلول زاینده و تولید  تقسیم میوزی اولینتکمیل 

b- گذاری.وقوع تخمک، تخمدانو  پاره شدن فولیکول 

 رسد.مقدار خود می حداکثرو استروژن به  FSHو  LHروز چهاردهم مقدار  قبل ازدهد ولی رخ می چهاردهمدر روز  تقریباًگذاری : تخمك نکته

 شود. گذاری ترشح پروژسترون از تخمدان آغاز میتخمك یک روز قبل از:  نکته

 شود. ی رحم میشدن دیواره خون پرو  ضخامت افزایشی فولیکولی باعث : استروژن ترشح شده در مرحله نکته

 ی فولیکولی مقدار استروژن در خون بیشتر از پروژسترون است.: در مرحله نکته

 د.باش: قبل از تخمك گذاری مقدار استروژن در خون روبه افزایش بوده و مقدارش در خون در حال فاصله گرفتن از مقدار پروژسترون مینکته
 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

  نسبتا سخت  سطح سوال :  (  311ی جنسی زنان )چرخه : مبحث سوال دار      و مفهومی و  خط به خط، داماستدلالی نوع سوال : 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی اسفند 17ویژه آزمون مرحلــه 

 

شکیل  ست که ت سپرم ا سیت ثانویه به معنای لقاح ا سیم میوز اوو تکمیل تق

ی دوم بعد از لقاح زیگوت در پی آن ایجاد بلاسخختوسخخیت و ... اسخخت، در هفته

شخخود، نه اینکه بعد از دوهفته که لقاح ها، سخخاختار جفت تشخخکیل میگامت

 ی سوم ساختار جفت شروع به صورت گرفت در هفته

 دن بکند.تشکیل ش

  ها :بررسی سایر گزینه
اگربه شکل دقت کرده باشید، در اندك زمانی پس از به وداکثر  (1گزینه 

کند که در رسیدن ضصامت روم، پروژسترون در درون خون افت شدیدی می

غلظت اسخخختروژن و  ،11و  11یك هفته قبل از این اتفاق در ودود روزهای 

 گردد.می برابرپروژسترون با هم 

ی روم، در هفته قبل از به وداکثر رسخخخیدن خامت دیواره دو (3گزینه  

ی جنسخخخی، در دو هفته قبل یعنی قبل از چرخه 52و  52ودود روزهای 

)جشخخنواره طلایی ی جنسخخی، غلظت هورمون اسخختروژن چرخه 15و  11روز

در در اسخخفند از دسخخت ندهید(  -آزمون و جزوه و کتاب زیسخخت -لیموترش 

 است. افزایشدرون خون رو به 

 11در روز ( FSHمحرك فولیكولی )وداکثر مقدار هورمون  (4گزینه  

لوتئینی دهخخد کخخه بعخخد از یخخك هفتخخه،ترشخخخح هورمون جنسخخخی رخ می

 است. کاهشرو به  پیشینهای هیپوفیز ترشحش از سلول (LHکننده)
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  نسبتا سخت  سطح سوال :  (  311ی جنسی زنان )چرخه : مبحث سوال دار      خط، دامو مفهومی و  خط به استدلالی نوع سوال : 
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 هرگونه کپی و استفاده از منابع این آزمون شرعا حرام وپیگرد قانونی داردهشدار: 

 شود.                                                                                                               مملکت اصلاح می ،اگر دانشگاه اصلاح شود 

 

 امام خمینی )ره (                                       

 

 یموترشــــل - یازدهمزیـــــــست شناسی 

  ــــــــوالاتــــــــسه ــدفترچـــــــ

 ـــــــــــــــــــــــــونــــــــــآزم پیش 

 11 ـــــــــــــمــــارهـــــــــــــشـــــ
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تشریح تمام گزینه ها همراه با نکاتآنالیز دقیق سوالات

ارائه کادر های آموزشیهای متداول تستارائه دام 

سوال 01 – ایمرحلههای آزمونپروژه 
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 صفحه 1
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 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79سال تحصیلی  های لیموترش درآزمون
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                               گروه آموزشی لیموترش               79 اسفند 79      79-79های سال تحصیلی پیش آزمون همدیازمرحله  – یازدهم زیست شناسی

 صفحه 7

limootoorsh.com                                @limootoorsh_free : کانال تلگرام 

 نمایند؟تکمیل می نامناسبچند مورد از موارد زیر متن را به طور  

 « ..................گردد، برخلاف استروژن می.................. هورمونی که سبب » 

  شود. از بخش پیشین هیپوفیز ترشح می –آمادگی بدن برای بارداری احتمالی 

  شود.ای ساخته میهای عصبی ویژهتوسط یاخته –تبدیل فولیکول به جسم زرد 

  یابد. طی هفته دوم چرخه غلظتش در خون افزایش می –تکمیل اولین تقسیم میوزی 

 شودمی با تحریک فولیکول، سبب بزرگ و بالغ شدن آن –ها ترشح تستوسترون از بیضه . 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 نماید؟  عبارت زیر را کامل می نامناسبیکدام گزینه به طور  

 .................. هیچگاه .................. ،به طور معمول در زنان

 شود.همزمان پارگی در تخمدان مشاهده نمی –کند ( زمانی که اووسیت ثانویه دومین تقسیم میوزی را کامل می1

 در ایجاد پاسخ خودتنظیمی مثبت نقش ندارد. –های احاطه کننده اووسیت میزان هورمون ترشح شده از یاخته( حداکثر 2

 شود.با تاثیر بر جسم زرد، سبب رشد آن نمی –ی اسپرم ساز نقش دارد های سرتولی دیواره لوله( هورمونی که در تحریک یاخته3

 یابد.های هیپوفیزی در انتهای چرخه افزایش نمیغلظت هورمون –خونی با مادر  ( پس از نفوذ جنین به جدار رحم و ایجاد رابطه4

 گیرد.ی سالم، ..................  بعد از ..................  صورت میساله 79ی جنسی یک خانم طور معمول در چرخه به 
 LHحداکثر میزان  -ی رحم ی داخلی دیواره( شروع ترمیم لایه1

 تحلیل رفتن کامل جسم زرد -غلظت استروژن با پروژسترون  ( برابر شدن2

 آزاد شدن اووسیت ثانویه به محوطه شکمی -( افزایش ثانویه غلظت استروژن در خون 3

 داخلی رحم  نفوذ بلاستوسیست به دیواره -( ایجاد حفره در بخش مرکزی بلاستوسیست 4

 .................. اوایل هفته سوم، قطعاً.................. فتهبه طور معمول در چرخه جنسی تخمدان زنان، طی پایان ه 
 یابد.های ترشح شده از هیپوفیز افزایش میبر اثر خود تنظیمی منفی غلظت هورمون –( دوم برخلاف 1

 گردد، در خون رو به افزایش است.غلظت هورمونی که سبب رشد جسم زرد می – ( چهارم همانند2

 دهد.را افزایش می LHو  FSHبخش درون ریز هیپوفیز پیشین ترشح  –( اول برخلاف 3

 ی رحم نقش دارند.های تخمدانی در افزایش ضخامت دیوارههورمون –( دوم همانند 4

 ی رحمی، ..................ی سالم که در او لقاح صورت نگرفته است. در پایان چرخهساله 79به طور معمول در یک خانم  
 یابد.ی داخلی رحم شدیداً افزایش میهای خونی و ضخامت دیوارهگ( میزان ر1

 دهد.( جسم زرد بیش از دو هفته به تولید پروژسترون ادامه می2

 کند.های ترشح شده از تخمدان به شدت اُفت می( مقدار هورمون3

 دهد.گذاری رخ میهای هیپوفیزی بر فولیکول، تخمک( با اثر هورمون4

 ای اووسیت اولیه قطعاً ................هی یاختههمه 

 کنند.هایی هاپلوئید ایجاد می، یاختهLHی جنسی با حداکثر غلظت ( طی چرخه1

 اند.های اووگونی در دوران جنینی ایجاد شدهمیوز یاخته ( بر اثر تقسیم2

 کنند.کننده خود مواد مورد نیاز را دریافت میهای احاطه( توسط یاخته3

 گردند.ی بلوغ خود نزدیک میها به مرحلههای تخمدانی بر آنثر هورمون( با ا4

 تواند همزمان صورت گیرد؟ی جنسی زنان بالغ میچند مورد از موارد نام برده در چرخه 

 و ترشح استروژن رشد و نمو اووسیت درون فولیکول 

  پاره شدن فولیکول و حداکثر غلظت هورمونLH  در خون 

  ی رحمزرد و کاهش ضخامت دیوارهتحلیل رفتن جسم 

 ی رحم و افزایش ترشح هورمون آغاز ضخیم شدن دیوارهFSH 

 ی جسم زرد و برابر شدن استروژن با پروژسترونکاهش اندازه 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 کند؟تکمیل می نامناسبطور کدام گزینه زیر عبارت را به 

 «گردد. افزوده می .................بر مقدار تولید هورمون  .................ی جنسی زنان، تقریبا همزمان با در چرخه» 

 FSH –( پایان رشد و ضخیم شدن دیواره رحم 2 پروژسترون                             –( شروع رشد جسم زرد 1

 استروژن –ی رحم ( پایان ریزش دیوارهLH 4 –( شروع تقسیمات اولیه یاخته تخم 3
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                               گروه آموزشی لیموترش               79اسفند  79      79-79های سال تحصیلی مرحله یازدهم پیش آزمون – یازدهم زیست شناسی

     t.me/limootoorsh_com_bot                ◄◄◄  ربات پرسش و پاسخ رااایگان و دانلود رااااایگان کلیپ و جزوه و آزمون  

 

 یافته و مقدار ..................  مقدار تولید هورمون.................. ی جنسی یک زن سالم همزمان با طور معمول، در چرخهبه  

 یابد.می.................. پروژسترون
  افزایش – کاهش LH –( شروع رشد جسم زرد 1

 افزایش – آزاد کننده افزایش –ها ( آغاز رشد فولیکول2

  کاهش –افزایش  FSH –ی رحم ضخیم شدن دیواره( شروع 3

 کاهش – استروژن کاهش –( آزاد شدن اووسیت ثانویه از تخمدان 4

 ای، اووسیت اولیه، قبل از ..................  ی یاختهبه طور معمول، در طی چرخه 
 شوند.ها مضاعف می( همانندسازی ماده ژنتیک خود، سانتریول1

 شود.، عوامل مورد نیاز برای تقسیم فراهم می2G( عبور از نقطه وارسی 2

 شود.کروماتید درون یاخته یافت می 44های دوک، ( کوتاه شدن رشته3

 شود.( ایجاد حلقه انقباضی اکتین و میوزین، شیاری در وسط یاخته تشکیل می4
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 هرگونه کپی و استفاده از منابع این آزمون شرعا حرام وپیگرد قانونی داردهشدار: 

 شود.                                                                                                               مملکت اصلاح می ،اگر دانشگاه اصلاح شود 

 

 امام خمینی )ره (                                       

 

 یموترشــــل - یازدهمزیـــــــست شناسی 

  نامه تشــــــریحیپاســــــخه ــدفترچـــــــ

 ـــــــــــــــــــــــــونــــــــــآزم پیش 

 11 ـــــــــــــمــــارهـــــــــــــشـــــ
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تشریح تمام گزینه ها همراه با نکاتآنالیز دقیق سوالات

ارائه کادر های آموزشیهای متداول تستارائه دام 

سوال 01 – ایمرحلههای آزمونپروژه 
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 صفحه 1
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 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79سال تحصیلی  های لیموترش درآزمون
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2  نهگزی 2

است، این هورمون در  استروژنهای فولیکولی( یاخته) های احاطه کننده اووسیتیاختهترشح شده از  حداکثر میزان هورموندر زنان،  

در پاسخ به افزایش ترشح  خود تنظیمی مثبتطی یک  FSHو  LHهای رسد و هورمونخود می قبل از تخمک گذاری به حداکثر مقدار

 رسند. می به بیشترین غلظتاستروژن، 

  ها :بررسی سایر گزینه

عد بصورت گرفته است که قطعا  لقاح با اسپرمکند یعنی را کامل می اووسیت ثانویه دومین تقسیم میوزیدر زنان، هنگامی که  (1گزینه 

 پاره شدن تخمدان و ایجاد اووسیت ثانویه است.از 

در زنان با تاثیر بر جسم  LHاست، هورمون  FSHی اسپرم ساز های سرتولی دیواره لولههورمون موثر در تحریک یاختهمردان،  در( 3گزینه 

 شود.زرد، سبب رشد آن می

 های استروژن و دهد، هورمونای با مادر، جسم زرد به بقای خود ادامه میپس از نفوذ جنین به جدار رحم و ایجاد رابطه خونی و تغذیه (4گزینه 

 شوند.ی جنسی بعد میهای جدید در دروهشدن فولیکولهای هیپوفیزی، مانع از رشد و بالغپروژسترون با اثر مهاری بر هورمون
 

 3  نهگزی 3
ال

سو
ز 

الی
آن

 

 نسبتا سخت: سطح سوال (    117)  چرخه جنسی زنان سوال : مبحث             دارو مفهمومی و تحلیلی، دام استدلالینوع سوال : 

 

 4 گزینه  1

 ها :گزینهی بررسی همه

 احتمالی بارداری برای را رحم کار، این با و شده آن شدن ضخیم و رحم داخلی دیوارۀ رشد باعث پروژسترون و استروژن مورد اول(  

 گزینه( )رد شوند.ها ساخته و ترشح میها توسط تخمداناین هورمون. کنند می آماده

درون ریز موجود در هیپوفیز پیشین  هاییاختهتوسط  LHشود. سبب تبدیل فولیکول پاره شده به جسم زرد می LH مورد دوم(

 گزینه( )رد نه نورون. ،شودساخته می

ی دوم جنسی، در هفته LHهای استروژن و ، غلظت هورمونشودمی تکمیل اولین تقسیم میوزیسبب  LH مورد سوم(

 )رد گزینه(در خون رو به افزایش است. 

 طحس، در کندمی تحریکرا ها در بیضه ترشح هورمون جنسی تستوسترونهای بینابینی با اثر بر یاخته LH مورد چهارم(

 .شود بالغ و بزرگ تا کرده تحریک را فولیکول اتصال این. شودمی متصل هاآن به FSH  که دارند وجود هاییگیرنده فولیکولی هاییاخته

 )رد گزینه(
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آن
 

 نسبتا سخت: سطح سوال (    117)  چرخه جنسی زنان سوال : مبحث             دارو مفهمومی و تحلیلی، دام استدلالینوع سوال : 

 

 4و  3کند، در بار اول طی روزهای در کتاب درسی، در چرخه جنسی غلظت استروژن در طی دو مرحله در خون افزایش پیدا می 8باتوجه شکل 

ادامه دارد، افزایش  23و  22شود و تا حدود روزهای شروع می 31و  31یابد و در بار دوم حدودا روزهای جنسی ادامه می 33شروع شده و تا روز 

 گیرد.گذاری که با آزاد شدن اووسیت ثانویه به محوطه شکمی همراه است، صورت میثانویه غلظت استروژن در خون، بعد از روز تخمک

  ها :بررسی سایر گزینه

های درحالی که حداکثر غلظت هورموندهد رخ می 7و  1ی رحم پس از پایان قاعدگی و در روزهای ی داخلی دیوارهشروع ترمیم لایه (1گزینه 

 گیرد.جنسی صورت می 34در روز  LHو  FSHهیپوفیزی 

پذیرد، در بار اول که حدود روزهای برابر شدن غلظت استروژن با پروژسترون در چرخه جنسی در دو مرحله طی بخش لئوتال انجام می (2گزینه 

 گیرد.ه است، تحلیل رفتن کامل جسم زرد در روزهای پایانی چرخه صورت میچرخ 27و  21است، در بار دوم که حدود روزهای  31و  31

رسد، به بلاستوسیت تبدیل نماید، وقتی به رحم میساعت بعد تقسیمات خود را آغاز می 31ی فالوپ، یاخته تخم پس از لقاح در لوله (4گزینه 

 گیرد و جایگزینیداخلی رحم صورت می نفوذ بلاستوسیست به دیواره ای در بخش مرکزی بلاستوسیست وجود دارد، در نهایتشده است و حفره

 دهد.رخ می

 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

 سخت: سطح سوال (    117)  چرخه جنسی زنان سوال : مبحث             دارو مفهمومی و تحلیلی، دام استدلالینوع سوال : 

 

t.me/limootorsh_free



lim
ootoorsh

.co
m

       2 
 

 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی اسفند 17ویژه آزمون مرحلــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4 گزینه  4

ی رحم در حال افزیش است که این امر ناشی از اثر ی سوم، ضخامت دیوارهدوم و اوایل هفته پایان هفتهدر کتاب درسی  (8) با توجه به شکل

 است.داخلی رحم )استروژن و پروژسترون( بر روی دیواره  تخمدانیهای هورمون

  ها :بررسی سایر گزینه

( در پاسخ به FSHو  LHهای ترشح شده از هیپوفیز )غلظت هورمون مثبت )نه منفی(بر اثر خود تنظیمی در پایان هفته دوم چرخه،  (1گزینه 

 یابند.افزایش هورمون استروژن، افزایش می

 است. LHگردد، گذارد، هورمونی که سبب رشد جسم زرد میهای هیپوفیزی در رو به افزایش میدر پایان هفته چهارم، غلظت هورمون (2گزینه 

 هفته سوم رو به کاهش است.غلظت این هورمون در خون طی اوایل 

شود ولی این باهم برابر می FSHو  LHهای هیپوفیزی کتاب درسی توجه کنید، در پایان هفته اول، غلظت هورمون (8) شکلاگر به  (3گزینه 

 در حال کاهش است. FSHدر خون در حال افزایش و هورمون  LHدرحالی است که غلظت هورمون 

 خه جنسی، غلظت هر دو هورمون در خون رو به کاهش است. در اوایل هفته سوم چر نکته :

 

 گذاری(ی فوليكولی)تخمكمرحله -1
 دهد :ي فولیكولی به ترتیب اتفاقات زير رخ می* در طی مرحله

 شود.ی کوتاه )بین هیپوتالاموس و هیپوفیز( ترشح میهای ساقهبه مویرگ FSHو  LH یهورمون آزادکننده، هیپوتالاموسدر ابتدا از  -3

 شود.می خونبه جریان  هیپوفیزپیشیناز  FSHو  LHهورمون آزادکننده سبب ترشح  -3

 رسند.می تخمدانبه  جریان خونتوسط  FSHو  LHهای هورمون -4

 شوند.ها)سلول هدف( متصل میفولیکول یکی ازی خود در به گیرنده FSHو  LHهای هورمون -1

 کنند.ترشح می استروژنهای فولیکولی هورمون پس از اتصال، سلول -1

 شود.باعث رشد آن فولیکول میترشح شده از یک فولیکول بر همان فولیکول اثر کرده و  استروژنهورمون  -7

 یابد.ی فولیکول افزایش میشوند و اندازههای فولیکولی تقسیم میاز رشد فولیکول این است سلول: منظور  نکته

 شود.ای( درون فولیکول نیز بیشتر میشود و فضای خالی )حفرههم بزرگتر می اووسیتی : هر چقدر که فولیکول بزرگتر شود، اندازه نکته

 کند.: هر چقدر فولیکول بزرگتر باشد، توانایی بیشتری در ترشح استروژن دارد و مقدار بیشتری استروژن ترشح می نکته

شتتود از هیپوفیز پیشتتین می FSHو  LHکند و مانع از ترشتتح استتتروژن که از فولیکول ترشتتح شتتده، بر هیپوتالاموس و هیپوفیز اثر می مقدار کمی -8

 )خودتنظیمی منفی(.

 از هیپوفیز پیشین دارد. FSHو  LHاثر مهاری بر ترشح  های پایینغلظتاستروژن در :  نکته

 شود.ترشح استروژن از آن بیشتر می رسد(شود )به بلوغ میهر چقدر که فولیکول بزرگتر می -9

 رسد.گذاری مقدار استروژن در خون به بیشترین مقدار خود می: قبل از وقوع تخمک نکته

طور ناگهانی   ( از هیپوفیز، به FSH)و تا حدودی  LHبه دلیل وجود مقدار بالایی از استتتتروژن در خون، مقدار ترشتتتح  خودتنظیمی مثبت در طی  -31

 یابد.افزایش می

 رسد.به بیشترین مقدار خود می گذاریتخمک در روز، LHو  FSHهای : مقدار هورمون نکته

 .باشدمی بیشترین مقداراز هیپوفیز  FSHو  LHش غلظت استروژن در خون، مقدار ترشح ، به همراه کاهگذاریتخمکدر حین آن :  نکته

ست، مقدار  LHگذاری در ابتدا که غلظت : قبل از تخمک نکته شد. ولی در نهایت در خون رو به کاهش می FSHدر خون رو به افزایش ا گذاری تخمک روزبا

 رسد.مقدار هر دو در خون به حداکثر می

 شود :سبب وقوع اتفاقات زير می LHرسد. حداكثر، میزان در خون به حداكثر مقدار خود می FSHو  LHگذاري مقدار تخمك هنگام -33

a-  در تخمدان )درون فولیکول(  ی قطبینخستین گویچهو  اووسیت ثانویهسلول زاینده و تولید  تقسیم میوزی اولینتکمیل 

b- گذاری.وقوع تخمک، تخمدانو  پاره شدن فولیکول 

 رسد.مقدار خود می حداکثربه  FSHو  LHروز چهاردهم مقدار  و همزماندهد رخ می چهاردهمدر روز  تقریباًگذاری : تخمک نکته

 رسد.مقدار خود می حداکثرو غلظت استروژن به  شودپروژسترون از تخمدان آغاز میگذاری ترشح تخمک یک روز قبل ازتقریبا :  نکته

 شود. ی رحم میشدن دیواره خون پرو  ضخامت افزایشی فولیکولی باعث : استروژن ترشح شده در مرحله نکته

 ی فولیکولی مقدار استروژن در خون بیشتر از پروژسترون است.: در مرحله نکته

 باشد.گرفتن از مقدار پروژسترون می: قبل از تخمک گذاری مقدار استروژن در خون روبه افزایش بوده و مقدارش در خون در حال فاصله نکته
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 3گزینه  5

های هورمون شود.سرانجام متوقف میو  یابدمی کاهش پروژسترونو  استروژنهای ی قاعدگی تولید و ترشح هورموندر پایان چرخه

 شوند.وسط تخمدان سنتز و ترشح میاستروژن و پروژسترون ت

  ها :بررسی سایر گزینه

 یابد.می شدیداً کاهشی داخلی رحم های خونی و ضخامت دیوارهدر پایان چرخه رحمی، میزان رگ (1گزینه 

 دهد.در صورتی که لقاح رخ دهد، جسم زرد تا مدتی به تولید پروژسترون ادامه می (2گزینه 

 دهد.گذاری رخ میهای هیپوفیزی بر فولیکول، تخمکدر نیمه چرخه، با اثر هورمون (4گزینه 
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 رشد سریع فولیکول

 از هیپوفیز پیشین  FSHو سپس  LHافزایش ترشح ناگهانی شروع 

 گذاري(تخمك روز) FSHو  LHبه بیشترین مقدار خود رسیدن 

 ی طولانی ترشح فراوان کاهش ترشح استروژن از فولیکول در حال رشد، پس از مرحله

 گذاري(روز قبل از تخمك 1)گذاری شروع ترشح پروژسترون قبل از تخمک

 (22تا  14ی لوتئال )مرحله  -2
 شود. ی فولیکولی ایجاد میی تخمدان به دنبال مرحلهی لوتئال در چرخه* مرحله

 دهد :ي لوتئال به ترتیب اتفاقات زير رخ میمرحلهدر طی 

 شود : باعث اتفاقات زير می LHهورمون  -1

a- بدهند. جسم زردای به نام اند، رشد کنند و تشکیل تودههای فولیکولی که پاره شدهسلول 

 سازد.های استروژن و پروژسترون را میکند و هورمونعمل می ریزای درونهای فولیکولی است که مانند غدهرنگ از سلول ای زرد: جسم زرد توده یادآوری

b- ترشح استروژن و پروژسترون از جسم زرد 

 شوند.از هیپوفیز پیشین می FSHو  LHمانع از ترشح  مکانیسم خودتنظیمی منفیطی  پروژسترونو  استروژن -2

 شود.گیری میی لوتئال جلواز ایجاد فولیکول جدید در مرحله FSHو  LHدر نبود  -3

 ادامه خواهد داد. پروژسترونی دیگر به تولید اگر لقاح صورت بگیرد جسم زرد تا چند هفته -4

 دهد :اما اگر لقاح صورت نگیرد، اتفاقات زير رخ می 

a- یابد.می کاهش به طور ناگهانی ی جسم زرداندازه 

b-  یابد.می کاهشترشح پروژسترون و استروژن از جسم زرد 

c-  شود.می متوقف کاملاًسرانجام ترشح پروژسترون و استروژن 

d-  از هیپوفیز ترشحLH  وFSH شود.آغاز می 

e- شود.ی رحم آغاز میریزش دیواره 
 
 

 استروژن و پروژسترون
می ي آندوپلاس)توسط شبکه

صاف از کلسترول در 
 شوند.(تخمدان ساخته می

 تخمک گذاری

 )مرحله فولیکولی(

 1می شود. LHو  FSHدر ابتدا استروژن مانع از ترشح بیشتر 

 ( در اواخر این مرحله.FSH)و مقدار کمتر  LHاثر خود تنظیمی مثبت استروژن بر ترشح 

 پر خون و ضخیم شدن دیواره ي رحم در اثر استروژن

 ترشح اندک پروژسترون در یك روز قبل از تخمك گذاري

 

 

 مرحله ی لوتئال

 2طی مکانیسم خود تنظیمی منفی LHو  FSHکاهش ترشح 
 نکته: این اتفاق مانع از تشکیل فولیکول جدید در این مرحله می شود.

 افزایش بیشتر ضخامت دیواره ي رحم

 حفظ دیواره ي رحم

 شوند.در صورت عدم لقاح اواخر این مرحله دیگر تولید نمی

 از هیپوفیز پیشین LHو  FSHدر صورت عدم لقاح شروع ترشح 

 دارد. LHو  FSHوقتی مقدار استروژن کم است اثر مهاری بر ترشح  :1نکته

 چندین برابر است. پروژستروندر حضور  LHو  FSHبر ترشح  استروژناثر مهاری : 2نکته

 دهد.گذاری رخ نمیدر پایان مرحله ی فولیکولی صورت نگیرد، تخمک LHاگر جهش ناگهانی مقدار  نکته:
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های اووسیت اولیه یک زن، دروان یاختهشوند، یادتون باشه تمام های اووگونی ایجاد مییاختههای اولیه در زنان، در طی تقسیم میتوز اووسیت
ی در زنان یاختهشوند. )پس نکته مهم اینه در دروان بلوغ هیچ می 3های اولیه در دوران جنینی وارد پروفاز میوزشود، اووسیتجنینی اون ایجاد می

 اند(ع کردهورهای اووسیت اولیه میوز را شیاختهکند چون قبلا در دروان جنینی تمام میوز را آغاز نمی
 ند.ها تغذیه شوند و رشد کنیاختهشوند تا به کمک این های سوماتیک احاطه مییاختههای اووسیت اولیه توسط یاخته

تقسیم میوز خود را تکمیل  LHبر اثر حداکثر مقدار هورمون  34ی جنسی در روز توانند در یک چرخهها پس از دوران بلوغ، میبرخس اووسیت
 ی قطبی تولید نمایند.ی هاپلوئید است و همچنین گویچهیاختهکنند و اووسیت ثانویه که 

 ی جنسی باشند.مک استروژن به مرحله بلوغ نهایی خود برسند که در چرخهتوانند با کهایی از اووسیت اولیه مییاختهتنها 
 

 3  نهگزی 6

 زاییتخمک

 نام دارد. زاییتخمکمراحل تولید تخمک، 

 دهند. دیپلوئید هستند.لایه زاینده تخمدان در دوران جنینی تشکیل می های اووگونی:سلول

 کنند.در دوران جنینی با تقسیم میتوز تعداد فراوانی اووسیت اولیه تولید می 

 توانایی میوز )تشکیل تتراد، کراسینگ اوور و ...(شوند. بعد تولد تقسیم نمی 

 ندارند.  

 در دوران جنینی از تقسیم میتوز اووگونی: اووسیت اولیه

 شود. دیپلوئید است. توانایی ایجاد می 

 شود. میتوز ندارد. از بعد تولد دیگر ایجاد نمی

 در دوران جنینی میوز یک را اغاز کرده و 

 شود. تا میدر پروفاز میوز یک متوقف 

 سن بلوغ جنسی بدون فعالیت باقی 

 ماند. از بلوغ جنسی ادامه میوز یک می

 دهد. در مرحله لوتئال با را انجام می

 میوز یک را تکمیل کرده و  LHحداکثر شدن 

 کند. اووسیت ثانویه و نخستین گویچه قطبی را ایجاد می

 : سیتوکینز اووسیت اولیه از نوع نابرابر است.نکته

 هستند.  مضاعفی قطبی، های اووسیت اولیه و ثانویه و نخستین گویچهکروموزوم نکته:

ود. پس شمقدار سیتوپلاسم دارد. نسبت سطح به حجم آن کمتر از گویچه قطبی است. درون تخمدان ایجاد می بیشترینتخمک نابالغ است. :  اووسیت ثانویه

های آن دو کروماتیدی است. توانایی لقاح دارد. توانایی میوز دو دارد. توانایی (. هاپلوئید است. کروموزوم34)روز شود از پاره شدن تخمدان وارد لوله فالوپ می

 میتوز ندارد.

  دهد.می دهد و درطی سیتوکینز نابرابر یک سلول بزرگ و دومین گویچه قطبی تشکیلرا انجام می 2: در صورتی که اووسیت ثانویه با اسپرم لقاح یابد، میوز نکته

 شود.تبدیل می اوولیا  تخمک: سلول بزرگ پس از رشد به نکته

 شود. توسط اووسیت ثانویه صورت انجام نمی IIکه لقاح صورت نگیرد، میوز تا زمانی :تذکر

 را انجام دهد.  IIوزی رود بدون اینکه تقسیم میساعت است، در صورتی که لقاح صورت نگیرد، سلول از بین می 24-48: عمر اووسیت ثانویه نکته

 صورت گیرد.  تواندمیی قطبی نیز توسط نخستین گویچه IIمیوز  :تذکر

 سال(  11تا  41کشد. )تقریباً زایی از دوران جنینی آغاز و تا حدود سن یائسگی در زنان طول میفرآیند تخمک نکته:

 اند. های قبلی خود ایجاد شدههای قطبی( در طی این فرایند از سیتوکینز سلولها هر سلول هاپلوئید )اووسیت ثانویه و گویچهدر زن نکته:

های همتا )که کروموزوم Iشوند. در پروفاز می Iپروفاز میوز کنند و وارد را آغاز می Iدر تخمدان، تقسیم میوز  اووسیت اولیه ی جنینیدورهدر : نکته

 د.شوها میدر گامت افزایش تنوعدهد و سبب رخ می کراسینگ اوردهند. می تترادگیرند و تشکیل وکروماتیدی هستند( از طول کنار یکدیگر قرار مید

 است.  ها رو به افزایشفشردگی کروموزومها دوکروماتیدی هستند و ی کروموزوم: در طی پروفاز، کروماتین وجود ندارد و همه نکته

 باشد.سال می 11 حداکثرسال )شروع سن بلوغ( و  32 حداقلاست،  Iها مدت زمانی که گامت نابالغ درون پروفاز : در خانمنکته

های نابالغ بدون آنکه وارد مراحل شوند و سایر گامتگامت او بالغ می 033تا  033سالگی( تنها  11در سراسر طول زندگی یک زن )یعنی از زمان بلوغ تا حداکثر 

 گویند.یا تخمک می اوولی بالغ، به سلول گامت مادهشوند. عدی میوز شوند، غیرفعال و نابود میب

 شود.ایجاد می ی فالوپلولهو گامت بالغ ماده )اوول یا تخمک( درون  تخمدانگامت نابالغ ماده در :  نکته

  ها توانایی سنتر و ترشح استروژن را دارند.این سلولمیتوز کنند. توانند های فولیکول )سوماتیک( توانایی میوز ندارند. اما می: سلول نکته
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 4  نهگزی 7

 نادرست هستند : موارد سومتنها 

 ها :ی  گزینهبررسی همه

. در خون در حال کاهش است FSHغلظت هورمون  کند،ی داخلی رحم شروع به ضخیم شدن میهنگامی که دیواره( مورد اول 

 (گزینه)رد 
 3گزینه  8 

ی چرخه 37و  38سه روز بعد در حدود روزهای شروع تقسیمات اولیه سلول تخم در حدود در صورت لقاح، ی جنسی زنان، در چرخه

. ) افزایش این هورمون در روزهای قبل از تخمک گذاری رخ درحال کاهش است( در خون LHدهد که مقدار هورمون  )جنسی رخ می

 دهد(می

  ها :بررسی سایر گزینه

شود )دقت کنید همین ی جنسی بر غلظت هورمون پروژسترون افزوده میچرخه 31و  31با شروع رشد جسم زرد در روزهای  (1گزینه 

شود همانند رشد فولیکول در فاز فولیکولی و افزایش استروژن رشد بیشتر جسم زرد سبب ترشح بیشتر هورمون پروژسترون در خون می

 خون(در 

دهد که همزمان با این اتفاق غلظت ی جنسی رخ میچرخه 27و  21پایان رشد و ضخیم شدن دیواره رحم در حدود روزهای  (2 گزینه

 اندازی کند.ی بعدی را راهچرخه LHرود تا به همراه هورمون ( در خون روبه افزایش میFSHهورمون محرک فولیکولی )

یابد تا مجددا دهد که همزمان با آن غلظت استروژن افزایش میچرخه رخ می 1و  1م در حدود ی رحپایان ریزش دیواره (4 گزینه

 ضخامت دیواره رحم افزایش و بازسازی گردد.

 

ی شود. جسم زرد مثل یک غدهتبدیل می زرد جسمای به نام کند و به تودهمی رشد، LH، فولیکول پاره شده در اثر هورمون گذاریبعد از تخمک* 

 کند.به جریان خون می پروژسترونو  استروژنکند و شروع به سنتز و ترشح ریز موقت عمل میدرون

های جنسی زنانه( توسط )هورمون های استروژن و پروژسترونهورمون: فولیکول و جسم زرد هر دو درون تخمدان قرار دارند. بنابراین  نکته

 شوند.اخته میس تخمدان

 : درون فولیکول، تخمک وجود دارد ولی درون جسم زرد هیچ گامتی وجود ندارد. نکته

 شوند.ساخته می کلسترولاز مولکول  ی آندوپلاسمی صافشبکه: استروژن و پروژسترون استروئیدی هستند و توسط  نکته

a- اند.رحم متصل شدهی ها توسط ساختاری به صورت فیزیکی به دیوارههر یک از تخمدان 

b- ای سفیدرنگ احاطه شده است.بخش خارجی تخمدان توسط لایه 

c- دهد.بخش تخمدان، بخش قشری آن را تشکیل می بیشترین 

d- ها در بخش قشری تخمدان قرار دارند و در بخش مرکزی فولیکول وجود ندارد.فولیکول یهمه 

e- شود.تخمدان ایجاد میگذاری در بخش قشری جسم زرد بعد از تخمک 

f- شود.ی تخمدان و فولیکول پاره میگذاری دیوارهدر حین تخمک 

g-  ،تخمک در یک قطب فولیکول قرار دارددرون تخمدان. 

 1گزینه  9

در  پروژسترونیابد، همچنین مقدار هورمون میکاهش درون خون  LH، مقدار هورمون چرخه 31و  31در حدود روزهای  با آغاز رشد جسم زرد

 یابد.می افزایشدرون خون 

  ها :بررسی سایر گزینه

)ترشح از یابد ( درون خون افزایش میLHابتدای چرخه هورمون )شود، که در ها از ابتدای چرخه جنسی شروع میرشد فولیکول (2گزینه 

به مقدار  LHکننده هیپوتالاموس ترشحش افزایش یافته که بر هیپوفیز پیشین اثرگذاشته و هورمون این یعنی هورمون آزاد هیپوفیز پیشین(

 در درون خون است. تقریبا ثابتبیشتری از آن ترشح شده و با توجه به شکل هورمون پروژسترون نیز دارای غلظتی 

 ( در این فاصله مقدار هورمون محرک فولیکولی 1تا  1شود )حدود روزای شروع به ضخیم شدن دیواره رحم بعد از پایان قاعدگی شروع می (3گزینه 

(FSH)  است.در درون خون غلظتی ثابت است و مقدار هورمون پروژسترون نیز دارای  رو به کاهشتقریبا درون خون 

 و میزان یافته کاهشدرون خون  مقدار استروژنچرخه جنسی یک زن،  10روز از تخمدان یعنی در  اووسیت ثانویهدر هنگام آزاد شدن  (4گزینه 

 گذارد.  می افزایشبه  رو پروژسترون 
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سیم میوز  سیت اولیه، در دوران جنینی، تق شروع می 3اوو سی در انتهای  کند.را  سیم میتوز باید از نقطه دوم وار شروع تق بگذرد،  2Gیاخته برای 

 شود.فراهم  2Gبرای تقسیم عوامل مورد نیاز برای تقسیم یاخته باید در 

  ها :بررسی سایر گزینه

گیرد درحالی که همانندستتازی و مضتتاعف شتتدن ای صتتورت میاز اینترفاز چرخه یاخته Sهمانندستتازی ماده ژنتیک )دنا( در مرحله  (1گزینه 

 دهد.رخ می G2ها درمرحله بعد یعنی سانتریول

کروموزوم مضاعف  41ی اووسیت اولیه، در مرحله پروفاز و متافاز، گیرد، در یاختهمیهای دوک در مرحله آنافاز صورت کوتاه شدن رشته (3گزینه 

 شود.کروماتید درون یاخته دیده می 92یعنی 

سیت اولیه در حین تخمک  (4گزینه  ضی اکتین و میوزین در یاخته او شیاری در یاخته ایجاد قبل از ایجاد حلقه انقبا شید  شته با گذاری، دقت دا

 گردد، ولی چون اووسیت ثانویه سیتوپلاسم بیشتری نسبتگر سیتوپلاسم به طور مساوی تقسیم شود، این شیار در وسط یاخته ایجاد میشود، امی

 .شودگردد که منجر به سیتوکینز نابرابر میبه نخستین گویچه قطبی دارد، پس قطعا شیار در نزدیک یکی از قطب های یاخته ایجاد می

 

 2گزینه  10

 :و پرومتافاز پروفاز
 اینترفاز مضاعف شده اند، 2Gهایی که در مرحله ی سانتریول .1

 ها ساختار دوکو بین آن شونداز هم جدا می 

 شود.تشکیل می 

  کوتاه تدریجبه ی کروماتینی های دراز و درهم تنیدهرشته .2

 شوند. در اینو تبدیل به کروموزوم می ضخیمو 

 چون در هستند،  کروماتیدی دوها مرحله کروموزوم 

 اند.اینترفاز، مضاعف شده Sی مرحله

 کنند.ها در پروفاز و طی میتوز همانندسازی نمی: کروموزومتذکر

 توانو می شوندها قابل رویت میکروموزومدر پرومتافاز  .0

 ها را مشاده کرد.آنمیکروسکوپ نوری با استفاده از  

 ی آندوپلاسمیو شبکهپوشش )غشا( هسته در پرومتافاز  .0

 . شودمی تجزیه 

 ی هسته با شیره ،با ناپدید شدن پوشش هسته :نکته

 شود.سیتوسل ادغام می

 تواند.قبلش نمی ها اتصال یابد.تواند به سانترومر کروموزوم: بعد از بین رفتن پوشش هسته، ساختار دوک میتذکر

 شود، تشکیل می سیتوپلاسماست که در  پروتئین جنسدوک تقسیم شامل تعدادی ریزلوله )میکروتوبول( از : یادآوری

 سانتریول قرار دارد. تا(0بین دو جفت)ی پروفاز ساختار دوک های سانتریول دار در مرحلهیاختهدر نکته: 

 هستند. دوکروماتیدیها پرومتافازها کروموزوم ی پروفازها ودر همه نکته:
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